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Kuluvana vuonna Porin prikaati 
juhlii 400 v juhlavuotta. Vuo-
den mittaan Porin prikaati, Po-

rin prikaatin kilta ja Porin prikaatin 
perinneyhdistys järjestävät yhdessä 
tai erikseen useita tilaisuuksia erilai-
silla juhlavuoteen sopivilla teemoil-
la. Pääkirjoituksessa kaksi vuotta sit-
ten näiden tilaisuuksien valmistelu 
julistettiin aloitetuksi, ja nyt vihdoin 
olemme päässeet toteutusvaihee-
seen. Mikä olisikaan parempi hetki 
aloittaa uudessa vaativassa tehtäväs-
sä Porin prikaatin esikuntapäällik-
könä, kuin maavoimien vanhimman 
joukko-osaston 400 -vuotisjuhlavuo-
si. 
Henkilökohtaisesti paluu juurille 
osuu siis mitä parhaimpaan aikaan. 
Siirryin Porin prikaatiin nyt jo nel-
jännen kerran ja jälleen joukko-osas-
to on uudessa asennossa, entistäkin 
parempana ja uljaampana maavoi-
mien suurimpana joukko-osastona. 
Porin prikaatissa olen vuodesta 2003 
lähtien kahlannut läpi käytännössä 
kaikki johtamisen tasot yksikön va-
rapäälliköstä lähtien. Välillä vauhtia 
ja uusia näkökulmia muualta ha-
kien, mutta kotiinpaluu on kuiten-
kin aina tuntunut yhtä hyvältä.
Tällä kertaa muutos ei kuitenkaan 
rajoitu pelkästään Porin prikaatiin, 
vaan koko Puolustusvoimat on tyys-
tin eri asennossa verrattuna vuoteen 
2021, jolloin lähdin kansainväliseen 
esikuntatehtävään Brysseliin. Toki 
edellinen tehtäväni Maavoimien 
esikunnassa herätti todellisuuteen, 
mutta joukko-osastoja kohdannut 
muutos ei siellä vihreän veran ää-
ressä konkretisoidu samalla taval-

Kriisien hallintaa 
vuosisatojen 
kokemuksella

la kuin itse joukko-osastossa, missä 
integroituminen Natoon näkyy mo-
nella tavalla.
Porin prikaati oli pitkään Puolustus-
voimien kansainvälisen toiminnan 
keihään kärkenä. Nato-jäsenyyden 
myötä liittolaisten joukkojen har-
joittelu alueellamme ja kanssam-
me on toki lisääntynyt, ja lisääntyy 
edelleen, mutta Naton fokus on täl-
lä hetkellä arktisella alueella. Se 
näkyy muun muassa Rovaniemelle 
tulevana FLF-joukkojen (Forward 
Land Forces) esikuntana sekä lukui-
sina harjoituksina ja vierailuina, joi-
ta pohjoisessa järjestetään. On kui-
tenkin jo merkkejä siitä, että Lapin 
viehätys on laantumassa ja tulevina 
vuosina isojen Nato-harjoitusten 
määrä eteläisessä Suomessa lisään-
tyy. Harjoitukset tulevat näkymään 
myös Puolustusvoimien alueiden 
ulkopuolella ja tämäkin osaltaan tii-
vistää yhteistyötä eri viranomaisten 
kesken, mikä onkin tämän lehden 
varsinainen teema. Näissä harjoi-
tuksissa Porin prikaatilla on iso roo-
li myös joukkojen maahantulossa 
ja ylläpidossa, ei pelkästään harjoi-
tusjoukkona. Porin prikaatin infraa 
kehitetään suunnitelmallisesti, jotta 
isojen harjoitusjoukkojen vastaan-
otto ja ylläpito saadaan kehitettyä 
osaksi normaalia toimintaa. 
Positiivista kehitystä Porin prikaatin 
kansainvälisen toiminnan saralla on 
tapahtunut sitten vuoden 1626 muu-
tenkin, sillä viime aikoina kriisejä 
on pyritty enemmän liennyttämään, 
kuin ympäri Eurooppaa aikansa 
suurvallan mukana niitä lietsomaan. 
Porin prikaati jatkaa edelleen myös 

kriisinhallintajoukkojen kouluttaja-
na kaikkiin maavoimien kriisinhal-
lintaoperaatioihin. Kuluvan vuoden 
lopussa on mandaatti päättymässä 
nykyisin suurimmalta joukoltamme 
Libanonissa ja kesän aikana odote-
taan YK:n suunnasta päätöksiä, mi-
ten rahoitusvaikeudet muihin YK:n 
operaatioihin vaikuttavat. Kansain-
välinen tilanne on vienyt huomiota 
kriisinhallinnalta, mutta tarve sille 
ei ole poistunut mihinkään. Porin 
prikaatilla on keskeinen rooli tässä 
toiminnassa jatkossakin.
Kuten aiemmin on tämänkin leh-
den sivuilla kirjoitettu, on kuluvana 
vuonna luvassa useita myös yleisöl-
le avoimia juhlatilaisuuksia. Tähän 
mennessä on jo vietetty varsinaista 
vuosipäivää 16.2.2026 hienojen tilai-
suuksien merkeissä, joista tarkem-
min myöhemmin tässä lehdessä. 
Porin prikaatin juhlavuoden ja Po-
rilainen -lehden lähes satavuotisen 
historian kunniaksi tämän lehden 
mukana toimitetaan lukijoille Po-
rilainen -lehden näytenumeron nä-
köispainos joulukuulta 1927
Toivottavasti mahdollisimman moni 
Porilaisen lukija löytää tiensä vie-
lä edessä oleviin tilaisuuksiin, joista 
voi lukea lisää Porin prikaatin netti-
sivulta.
Mitä parhainta kevättä kaikille leh-
den lukijoille, nähdään juhlavuoden 
tilaisuuksissa.

Everstiluutnantti 
Vesa Kankare
Esikuntapäällikkö

Porin prikaati
Björneborgs brigad •  Pori Brigade
Porin prikaati
1626–2026
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Ilolla voi todeta, että merkittävää 
maanpuolustustyötä, varautumi-
sen ja valmiuden kehittämistä on 

toimeenpantu Porin prikaatin toi-
minta-alueella viime vuonna. Tarkas-
telee asiaa sitten prikaatimme n. 500 
kilometrin länsirannikon suuntaisen 
toiminta-alueen, viiden maakunnan 
ja niiden kuntien, reservin koulu-
tuksen, vapaaehtoisen maanpuolus-
tuskoulutuksen tai viranomaisyh-
teistyön näkökulmasta – päädytään 
samaan johtopäätökseen.
Edellisen lisäksi, kaikkialla, missä 
vuoden 2025 aikana apulaiskomen-
taja on käynyt pitämässä puheita ja 
esitelmiä, henki on sama. Tilaisuuk-
sien osallistujat ovat olleet tiedon-
haluisia ja -janoisia. Oikean tiedon 
kultajyväsiä tavoitellaan. Puolustus-
voimien odotetaan välittävän tar-
vittavaa tietoa heikentyneen turval-
lisuusympäristön vaikutuksista ja 
toisaalta suorituskyvystämme. Mer-
kittävää huolta ei ole ollut tarpeen 
jakaa, toisaalta ei ole ollut jakaa 
varmuutta huomisen muutoksista 
kansainvälisen toimintaympäristön 
asioiden keskinäisriippuvuuden nä-
kökulmasta. 
Näyttää nyt myös siltä, että Yhteis-
kunnan turvallisuusstrategian (YTS) 
henkisen kriisinkestävyyden merki-
tyksen korostaminen vaikuttaa yk-
silöstä eri organisaatioihin saakka. 
Valmiutta kehitetään sekä itse että 
yhdessä, mikä on  kokonaisuustur-
vallisuusmallin tavoitteenakin. 
Yli neljä vuotta kestänyt Venäjän 
hyökkäyssota Ukrainassa on yhtenä 
merkittävänä tekijänä ylläpitänyt 
reservimme mielenkiinnon maan-
puolustamiseen. Porin prikaatin toi-
meenpanemat kertausharjoitukset 
ja vapaaehtoiset harjoitukset ovat 
saavuttaneet määrällisia sekä laa-
dullisia tavoitteitaan. Maanpuolus-
tuskoulutuksen (MPK) Lounais-Suo-

Porin prikaatin vuoden 2025 maanpuolustamisen tilinpäätös 
Rautainen reservimme ja yhteistyö-
halukkuus edelleen kuumana

men ja Pohjanmaan maanpuolus-
tuspiirien vapaaehtoisen koulutuk-
sen kurssivolyymit ovat olleet kor-
kealla tasolla - maanpuolustuspiirit 
ovat parantaneet konkreettisesti 
Porin prikaatin tilaamaa sotilaallis-
ta valmiutta. MPK:n kursseilla on 
tehty erityisen hyvää tulosta maan-
puolustustahdon ylläpitämisen sekä 
osaamisen kehittämisen eteen. Va-
paaehtoisessa maanpuolustuskoulu-
tuksessa tulee aina muistaa se, että 
se perustuu haluun, ei pakkoon. Tur-
vallisuusympäristön epävarmuus ja 
epävakaus korostavat myös meidän 
halua olla yhdessä ja tehdä asioita 
yhdessä.
Vuosi 2026 on edennyt jo kevääseen 

ja vuoden 2027 suunnittelu on ak-
tiivivaiheessa. Porin prikaati huo-
mioi toiminnassaan edellä kuvatut 
maanpuolustustahdon ylläpidon ja 
vahvistamisen tekijät vuoden 2025 
tapaan. Toisaalta kaiken tekemisen 
sovittaminen kalenteriin edellyttää 
suunnittelulta etupainoisuutta ja 
tarkkuutta, jotta kasvaneet odotuk-
set ja toimeenpanomahdollisuudet 
kohtaavat joukko-osaston arjessa. 

Eversti 
Vesa Helminen, 
Apulaiskomentaja, 
Porin prikaati
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Kustaa II Adolfin käskystä 16. 
helmikuuta 1626 perustet-
tiin kahdeksan maakuntaryk-

menttiä, joista kahden perinteitä Po-
rin prikaati ja Uudenmaan prikaati 
kantavat.

Porin prikaatin kunniakkaat perin-
teet ulottuvat aina kolmekymmen-
vuotisen sodan aikoihin saakka. Ku-
ninkaallinen Porin Rykmentti kuu-
lui Ruotsi-Suomen armeijaan lähes 
200 vuotta ja osallistui taisteluihin 
kolmekymmentävuotisesta sodasta 
Suomen sotaan 1808–1809. Itsenäis-
tymisen jälkeen perustetussa Porin 
Rykmentissä koulutuksen saaneet 
sotilaat täyttivät viime sodissa tin-
kimättä velvollisuutensa isänmaan 
puolustamisessa muun muassa talvi-
sodan ankarissa torjuntataisteluissa 
Summassa helmikuussa 1940 ja jat-
kosodan ratkaisutaisteluissa Karja-
lan kannaksella kesällä 1944.
Porin prikaati sai nykymuotonsa 
vuoden 2015 alusta, kun Niinisalos-
sa sijainnut Tykistöprikaati sekä sen 

Neljä kunnialaukausta 
Porin prikaatille!   

joukkoyksiköistä Tiedustelupatteris-
to lakkautettiin ja Satakunnan tykis-
törykmentti siirrettiin osaksi Porin 
prikaatia. Samalla Niinisalon varus-
kuntaan perustettiin Pohjanmaan 
jääkäripataljoona uutena joukko-
yksikkönä. Nykyinen Porin prikaati 
antaa koulutusta kahdella paikka-
kunnalla, Säkylässä ja Niinisalossa 
sekä palvelee aluetoimistojensa vä-
lityksellä asevelvollisuusasioissa Ah-
venanmaan, Varsinais-Suomen, Sata-
kunnan, Pohjanmaan, Etelä-Pohjan-
maan ja Keski-Pohjanmaan alueilla.

Työ jatkuu edelleen – joka päivä.
Ja nyt 400 vuotta myöhemmin, 
16.2.2026, juhlistivat Porin prikaati 
ja Uudenmaan prikaati merkkipäi-
väänsä yhdessä Turun linnassa nel-
jän kunnialaukauksen raikumana. 
Tilaisuudessa puheet pitivät Porin 
prikaatin komentaja, prikaatiken-
raali Jami Virta ja Uudenmaan pri-
kaatin komentaja, kommodori Mik-
ko Laakkonen. Puheissa korostui 

prikaatien pitkät perinteet ja miten 
ne yhä nykyhetkessäkin toimivat 
tärkeänä voimavarana. 

Porin prikaatin juhlallisuudet jat-
kuivat Säkylän ja Niinisalon varus-
kunta-alueilla, kun Porin prikaatin 
henkilökunta ja heidän läheisensä 
pääsivät nauttimaan monipuolises-
ta juhlaohjelmasta Säkylässä ja Nii-
nisalossa. Tilaisuudet alkoivat Porin 
prikaatin henkilökunnan palkitse-
misella. Lisäksi Säkylässä vietettiin 
Porilaismuseon laajennusosan juh-
lallisia avajaisia. Molemmilla paik-
kakunnilla oli kattava kalustonäyt-
tely ja päivän aikana oli mahdollista 
kuulla musiikkia soittokunnan säes-
tämänä.

Kiitos kaikille, jotka ovat olleet ja 
ovat osa Porin prikaatin tarinaa – 
menneille, nykyisille ja tuleville su-

kupolville.

Teksti:  Henna Mäntylä 
Kuvat: korpraali Niittymäki/suojelumies Martelius
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Porin prikaatin komen-
taja, prikaatikenraali 
Jami Virta puhumassa 
Turun linnassa

Uudistetun Porilais-
museon tekijöitä 
palkittiin ansiok-
kaasta työstä.. 
Palkitut vas. 
Rami Mähkä, 
Aino Alasmaa, 
Niko Hakkarainen, 
Hanna-Kaisa Keto ja 
Mikko Hakkarainen

Porilaismuseon 
avajaisissa nauhaa 
leikkaavat vas. 
prikaatikenraali Jami 
Virta, prikaatikenraali 
evp Olli Nepponen, 
luutnantti evp Olli 
Linden ja kapteeni 
Heikki Saarinen
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1.	 Mikä on Porin prikaatin 
virallinen vuosipäivä?
a)	 6.12.
b)	 16.2.
c)	 16.5.
d)	 13.9.

2.	 Kenen käskystä Porin 
rykmentti perustettiin?

a)	 Kaarle XII
b)	 Kustaa III
c)	 Kustaa II Adolf
d)	 Fredrik I

3.	 Missä kaupungissa Porin 
rykmentin perustamiskäsky 
annettiin?

a)	 Tukholmassa
b)	 Turussa
c)	 Porissa
d)	 Tallinnassa

4.	 Kuka oli Porin rykmentin 
ensimmäinen komentaja?

a)	 Henric Fleming
b)	 Arvid Horn
c)	 Johan Lillehöök
d)	 Wilhelm Bock

5.	 Minkä värinen oli vuoden 
1675 ensimmäinen sotilaspuku-
määräyksen mukainen sotamie-
hen puku?

a)	 Keltainen
b)	 Sininen
c)	 Punainen
d)	 Harmaa

6.	 Mihin porilaisupseeri tarvit-
si puuteria 1700-luvulla?

a)	 Mustaruudin kosteus-
	 suojaukseen kenttäolosuh-
	 teissa

b)	 Tulehtuneiden haavojen 
	 hoitamiseen kenttä-
	 lääkinnässä

c)	 Karttojen 
	 kosteussuojaukseen
d)	 Peruukin tai puuteroidun
 	 kampauksen viimeistelyyn 
	 osana upseeriasua

7.	 Mitä toista nimeä prikaatille 
kaavailtiin ennen nimen vaihtu-
mista virallisesti Porin prikaatik-
si vuonna 1957?

a)	 3. prikaati
b)	 Lounais-Suomen prikaati
c)	 Varsinais-Suomen prikaati
d)	 Turun prikaati

8.	 Kuka johti porilaisjoukkoja 
prikaatin komentajana Suomen 
sodassa 1808-1809?

a)	 G. C. von Döbeln
b)	 W.M. Klingspor
c)	 C.J. von Konow
d)	 Wilhelm von Schwerin

9.	 Missä kaupungissa Porin pri-
kaatin varuskunta sijaitsi ennen 
siirtymistään Huovinrinteelle?

a)	 Raumalla
b)	 Niinisalossa
c)	 Turussa
d)	 Porissa

10.	Milloin ensimmäiset joukot 
siirtyivät Huovinrinteen uuteen 
varuskuntaan?

a)	 1957
b)	 1960
c)	 1963
d)	 1972

11.	Kuka oli Porin jalkaväkiry-
mentin viimeinen lipunkantaja 
Suomen sodassa?

a)	 K. G. Polviander
b)	 A.J. Tollet
c)	 J.J. Roth
d)	 J.F. Zitting

Testaa tietosi juhlavuoden tietovisassa
Juhlavuoden kunniaksi lehden lukijat pääsevät testaamaan historia-
tuntemuksensa Porin prikaatin monivaiheista historiaa käsittelevässä 
tietovisassa. Testaa kuinka hyvin tunnet neljän vuosisadan aikaiset pe-
rinteet. Tietovisan oikeat vastaukset löydät lehden viimeisiltä sivuilta.
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Keskelle Euroopan myrskyisiä 
sotavuosia ja Porin prikaatin pitkä 
marssi alkoi
Kunniakas Porin prikaati yksi Suo-
men pitkäaikaisemmista jouk-
ko-osastoista täytti 400 vuotta 
16.helmikuuta 2026. Se on pitkä aika 
ja samalla myös sotien historiaa. 
Ruotsi- Suomen kuningas Kustaa II 
Adolf oli saanut perinnökseen so-
dan Venäjää vastaan, mikä päättyi 
Venäjän tappioon ja jatkui sotana 
Puolaa vastaan.
Samanaikaisesti oli alkanut yleiseu-
rooppalainen suursota, protestant-
tien ja katolisten välinen uskonsota, 
30-vuotinen sota. Kustaa II Adolfin 
päätettyä ryhtyä toteuttamaan val-
takuntansa laajentumispolitiikkaa 
oli armeija organisoitava uudelleen. 
Kuninkaallisen Porin rykmentin pe-
rustamisasiakirja allekirjoitettiinkin 
Tallinnassa 16.2.1626. 

Euroopan taistelukentiltä itsenäi-
sen Suomen ratkaisuhetkiin
Porilaiset ovat palvelleet uskollisesti 
ja kunniakkaasti kulloistakin valtion 
pää- miestä ja valtionjohtoa. Pori-
laisten tie on kulkenut Keski-Euroo-
pan ja Ruotsi-Suomen sotatantereil-
la, sekä Isänmaamme itsenäisyyden 
ja vapauden ratkaisutaisteluissa Va-
paussodassa sekä Talvi- ja Jatkoso-
dassa itäistä vihollistamme vastaan. 
Useiden porilaisten isät, isoisät, äidit 
ja isoäidit – sotiemme veteraanit- 
taistelivat porilaisjoukoissa. Heidän 
joukkoon kuului myös kunniapori-
lainen, presidentti Mauno Koivisto. 
Heille kuuluu syvä kunnioitus ja kii-
tollisuus.

Rauhan ajan rakentaja ja 
asevelvollisten kouluttaja
Pitkään jatkuneen rauhan aikana 
porilaiset ovat olleet rakentamas-

Porin prikaati 400 vuotta - 
kunniakas historia ja tärkeä 
osa Suomen puolustusta

sa Suomen vahvaa puolustuskykyä 
ja mukana rauhanturva- ja kriisin-
hallintaoperaatiossa maailman eri 
kolkissa. Porin prikaati on tänään 
yhtymä, minkä vastuualue normaa-
lioloissa käsittää Varsinais-Suomen, 
Satakunnan, Etelä-Pohjanmaan, 
Pohjanmaan ja Keski-Pohjanmaan 
maakunnat. Varusmiesten ja reser-
viläisten koulutus on näkyvin ja 
myös vaativin tehtävä. Koulutuksen 
vahvoista perinteistä viestii kenraa-
liluutnantti Ilkka Ilmolan aikanaan 
koulutustarkastuksen palautteena 
antama viesti ” Porin prikaatissa val-
litsee vahva koulutuskulttuuri”.

Turvallisuusympäristön muutos 
ja NATO-jäsenyys
Maailma on täynnä kriisejä ja Eu-
roopassa on käyty sotaa Venäjän val-
lattua Krimin 2014. Ukrainan sota 
jatkui 2022 Venäjän suurhyökkäyk-
sellä tavoitteena koko maan valtaa-
minen siinä onnistumatta kiitos uk-
rainalaisten vahvan maanpuolustus-
tahdon ja taistelukyvyn sekä Euroo-
pan, että muiden läntisten maiden 
tuen ansiosta.
Koko maailmanjärjestys niin turval-
lisuuden kuin myös talouden osalta 
on ollut liikkeessä. Ukrainan sodassa 
ei rauhan ponnisteluista huolimat-
ta ole saatu aikaan tulosta. Suomi 
on vahvasti ollut mukana etsimässä 
ratkaisua turvallisuutta horjuttaviin 
tapahtumiin. Samaan aikaan Euroo-
pan maat ovat heränneet vahvista-
maan yhtenäisyyttään niin puolus-
tuskyvyn kuin poliittisen vaikutta-
misen osalta. Tässä ajassa tarvitaan 
yhtenäisyyttä ja yksimielisyyttä.
Venäjän aloitettua suurhyökkäyksen 
Ukrainan valtaamiseksi Suomi päät-
ti kansalaistemme vahvalla tuella 
liittyä NATOn jäseneksi. Nyt Suomi 
NATO-maana jatkaa puolustuksen 
vahvaa kehittämistä sekä puolustus-
voimien että koko yhteiskunnan ko-

konaisturvallisuuden osalta. Samal-
la rakennetaan yhteistyötä muiden 
NATO-maiden kanssa niin suunnit-
telun kuin myös yhteisten harjoitus-
ten myötä. Tässä työssä Porin prikaa-
ti ja porilaiset ovat vahvasti mukana.

Porilaisten osaaminen kantaa
Porin prikaatin henkilöstö on vuosi-
satojen saatossa ollut keskeinen voi-
mavara. Porilaiset ovat osoittaneet 
osaamisensa niin sotien kuin rauhan 
aikana
Tänään puolustusvoimia johtaa Po-
rin prikaatin kasvatti kenraali Janne 
Jaakkola kenraaliluutnantti Rami 
Saaren antaessa vahvan tukensa 
henkilöstöpäällikkönä. 
Porin prikaatin killalla ja sen val-
tuuskunnalla on tärkeä tehtävä tu-
kea Porin prikaatin liittymistä yh-
teiskunnan toimintoihin laajalla toi-
mialueella sekä myös sitoa prikaa-
tissa palvelleet porilaiset mukaan 
tähän työhön.
Tähän meitä kaikkia velvoittaa Po-
rin prikaatin tunnussanat Kunnia 
Velvollisuus Tahto. Nuo sanat lausui 
haavoittunut Porin rykmentin soti-
las tai lipun kantaja vetäydyttäessä 
Kyyrön taistelusta, kun häntä keho-
tettiin hakeutumaan sidontapaikal-
le. ”Minä marssin eteenpäin koska 
Kunnia Velvollisuus ja Tahto sitä 
vaativat”. 

KUNNIA       
VELVOLLISUUS     
TAHTO 

Prikaatikenraali evp Olli Nepponen:



10

Ulkoporilaiset eli Keski-Eu-
rooppaan NATO- ja EU-teh-
täviin lähetetyt ja komen-

netut Porin prikaatissa palvelleet 
kokoontuivat 21.2.2026 juhlimaan 
Porin prikaatin 400-vuotista taival-
ta. Juhlatilaisuus järjestettiin Euroo-
pan Unionin parlamenttia vastapää-
tä sijaitsevassa Guides rykmentin 
upseerikerholla. Kerhorakennus on 
ollut kyseisen rykmentin käytössä 
1880-luvulta alkaen. Joukko-osasto-
historia ulottuu Belgian itsenäisyys-
taisteluun 1830 ja sen perinteet liit-
tyvät keskeisesti ratsuväkeen. Porin 
rykmentti taisteli Keski-Euroopassa 
30-vuotisessa sodassa (1618–1648), 
jossa pelätyt hakkapeliitat ratsumie-
hineen muistetaan tänäkin päivänä. 
Upseerikerhon historia, juhlatilan 
sisustus karhuineen ja tauluineen, 
yhdistettynä arkkitehtuuriin ei olisi 
voinut olla paremmin sopiva tilai-
suuden luonteeseen.

Vaikka ihan kaikki ulkoporilaiset 

eivät päässeet osallistumaan, paikal-
la oli silti noin 20 juhlavierasta. Osal-
listujamäärää voi pitää osoituksena 
Porin prikaatissa pitkään ja määrä-
tietoisesti tehdystä työstä kansainvä-
listen asioiden parissa. Prosentuaa-
lisesti on kuitenkin kyse merkittä-
västä osasta Belgiassa palvelevien 
suomalaisten kokonaisvahvuudesta. 
Tässä yhteydessä täytynee tuoda 
esille, että Suomen sotilasedusta-
ja EU:ssa ja Natossa kenraalimaju-
ri Mika Kalliomaa ja SHAPE NMR 
eversti Hannu Teittinen ovat myös 
ulkoporilaisia ja olivat mukana juh-
lissa.  Porilaisten panos koko Euroo-
pan turvallisuuteen osana Natoa ja 
EU:n turvallisuusrakenteita jatkuu 
siis vahvana. 

Digitalisaatio, kyberturvallisuus ja 
uudet teknologiat korostuvat muut-
tuneessa turvallisuusympäristössä. 
Tämä ei kuitenkaan tarkoita, että ul-
koporilaisen silmissä joukko-osasto-
perinteet jäävät unholaan. Ne toimi-

Paluu juurille
vat kiinnityspisteinä siihen mikä on 
tärkeää ja mistä on lähtöisin. Tärkeä 
osoitus porilaishengestä on se, että 
juhlaa suunniteltaessa kaikki pitivät 
400-vuotisen taipaleen täyttymisen 
juhlimista ja arvokkaan juhlan jär-
jestämistä itsestään selvyytenä, kun 
juhlatoimikunnan puheenjohtaja 
everstiluutnantti Jouni Koskinen 
asiaa kysyi. Ulkoporilaisten lisäk-
si itseoikeutettuna kunniavieraana 
juhlaan osallistui myös prikaatin ko-
mentaja prikaatikenraali Jami Virta 
puolisoineen. 

Ulkoporilaiset kiittävät Porin pri-
kaatin kiltaa tuesta juhlien järjestä-
misessä sekä komentajaa osallistu-
misesta tilaisuusteen. 

Kirjoittaja majuri Janne-Matti 
Peltola, on palvellut Porin prikaatis-
sa vuosina 2000-2014 ja ulkoporilai-
sena SHAPE:ssa vuodesta 2023. 



Porilaisristi
Ylikonstaapeli Sami Manninen
Ylikonstaapeli Mikael Haapala
Ylikersantti Touko Valkama
Ylikersantti Sakari Silmu
Ylikersantti Oskari Latva
Ylikersantti Lauri Lamminen
Ylikersantti Joel Bärlund
Ylikersantti Jesse Tammi
Ylikersantti Jaakko Myllyniemi
Ylikersantti Iiro Hakala
Ylikersantti Akseli Nurmi-Piitulainen
Varastonhoitaja Karoliina Kosonen
Varastonhoitaja Jonni Aaltonen
Varastonhoitaja Hannu Heikkilä
Vanhempi konstaapeli Eero 
Pikkukangas
Vääpeli Tomi Ylikoski
Vääpeli Ilkka Heinonen
Vääpeli Alf Öksnevad
Toimistosihteeri Hanna Viita
Taloussihteeri Elina Kursi
Support technician (Saab) Kaarlo 
Peltonen
Sotilasmestari Mika Vienonen
Sotilaskotityöntekijä Ulla Lahti
Sotilaskotityöntekijä Riikka 
Koivunen
Sotilaskotityöntekijä Katja Kannosto
Sotilaskotityöntekijä Anniina Juhola
Sotilaskotisisar Tiina Jokinen
Sotilaskotisisar Jenna Korvala
Sosiaalikuraattori Dina Hagelin-
Goatneljohka
Rikosylikonstaapeli Mikko 
Kumpuniemi
Paloesimies Markku Mäntysaari
Majuri res. Mika Tyry
Majuri Miro Palm
Luutnantti Tuomas Haapamäki
Luutnantti Seelim Saari
Luutnantti Niko Markkula
Luutnantti Matias Pelto
Luutnantti Leevi Vuorinen
Luutnantti Leevi Pohja
Luutnantti Lauri Mikkolainen
Luutnantti Jesse Nieminen
Luutnantti Inka Keinänen
Lääkintäyliluutnantti Jalmari Laurila
Kurssisihteeri Eeva Limnell

Kersantti Mandi Niemi
Kapteeni Tuomas Lesonen
Kapteeni Riku Manelius
Kapteeni res. Samuli Rautu
Kapteeni Minna Saarinen
Kapteeni Juho Hyttinen
Kapteeni Joonas Suominen
Kapteeni Jarkko Aaltonen
Kapteeni Eero Artturi Kosonen
Kapteeni Antti Partanen
Insinööriyliluutnantti Oskar 
Polviander
Erityisasiantuntija Matti Kuula
Ensihoidon kenttäjohtaja Kimmo 
Sihvola
Deputy support manager (Saab) 
Risto Jokela

Porilaistaistelijat
Luutnantti Santeri Riikonen
Kapteeni Tommi Renfors 
Ylikersantti Juhana Huhtanen

Porin prikaati 400 vuotta 
juhlavuoden mitali
N:o 1 Porin prikaati
N:o 2 Kapteeni Heikki Saarinen
N:o 3 Uudenmaan prikaati

Vuoden siviilityöntekijä
Teuvo Leskinen

Joukkoyksiköiden 
kärkikouluttajat
Kapteeni Tuomas Lesonen
Ylikersantti Niko Kortemäki
Ylikersantti Juho Salminen
Ylikersantti Anna Pirttimäki
Luutnantti Oskari Kuoppala
Ylikersantti Aleksi Pelkonen
Kapteeni Valtteri Laitinen

Porin prikaatin levykkeet
Myönnetään prikaatin vuosipäivänä 
erityisen hyvästä palveluksesta 
tai merkittävästä prikaatia 
kehittäneestä toiminnasta.

Kultainen levyke + stipendi

Majuri Lotta Lehto
Insinööri Janne Helenius

Toimistosihteeri Satu Seppä
Everstiluutnantti Petteri Iitti

Hopeinen levyke + stipendi

Vääpeli Antti Heino
Taloussuunnittelija Tiina Tuominen
Vääpeli Topi Nieminen
Kapteeni Eino Matikainen
Insinöörikapteeni Henri Palin
Majuri Jani Kauhajärvi
Henkilöstösihteeri Maija Sankari
Kapteeni Olli Pietilä
Vääpeli Toni Muhonen

Pronssinen levyke + stipendi

Ylikersantti Elina Pihkonen
Luutnantti Inka Keinänen
Kapteeni Otto Saarni
Hankintasihteeri Jenni Tanski
Vääpeli Valtteri Mannersuo
Varastomestari Maaret Nylund
Ylikersantti Markus Erkkilä
Varastonhoitaja Marko Suojakari
Asevelvollisuussihteeri Pirjo 
Haapala
Vääpeli Timo Sirén
Vääpeli Lauri Saimala
Ympäristösuunnittelija
Kapteeni Tuomas Huovinen
Everstiluutnantti Pasi Heinua
Vääpeli Joonas Mäkikalli
Yliluutnantti Joel Hilden
Kapteeni Lassi Viskari
Toimistosihteeri Outi Suvila
Ylikersantti Juuso Kärki

Vuoden urheiluteko
Luutnantti Nella Keskinen

Vuoden työpiste
1.PIONK (SATPION-VP)

Vuoden liikuntavaikuttajat
Yliluutnantti Lassi Kukkonen
Kapteeni Jani Narmio
Kapteeni Mikko Kurikka
Kersantti Oskari Peltoniemi
Majuri Matti Kulmanen

Vuoden reserviläinen
Kapteeni res. Samuli Rautu

Porin prikaatin palkitsemiset 
vuosipäivänä 16.2.2026
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Kun everstiluutnantti Saku Sil-
mu aloitti varusmiespalveluk-
sensa tammikuussa 1993 Porin 

prikaatissa Säkylässä, ura Puolustus-
voimissa ei ollut hänen suunnitel-
missaan. Ajatus oli ryhtyä lakimie-
heksi. Ylioppilastutkinnon jälkeinen 
lukuinto ei kuitenkaan riittänyt yli-
opistoon, joten hän päätyi varus-
miespalvelukseen ilman varmaa tie-
toa tulevaisuudesta.

– Palvelus tuntui pääsääntöisesti 
mielekkäältä, ja kun pääsin aliup-
seerikurssille ja myöhemmin reser-
viupseerikurssille, alkoi ajatus työstä 
Puolustusvoimissa nousta ajatuk-
siin, Silmu kertoo.

Ura sai vauhtia työtarjouksesta 
uudenvuodenpäivänä 1994. Porin 
prikaatiin avautui sopimussotilaan 
paikka – ja Silmu tarttui tilaisuu-
teen. Puolen vuoden jälkeen suun-
ta vei kadettikouluun, jossa hän 
opiskeli vuosina 1994–1998, opin-
tosuuntana lopussa kranaatinheitin. 
Silmun sanoin ilman tuota osin sat-
tumaa olisi jatkossa tuskin tullut ha-
keuduttua kadettikouluun.

Monipuolinen urapolku
Valmistumisen jälkeen Silmu on 
työskennellyt monenlaisissa tehtä-
vissä: joukkueen kouluttajana, yksi-
kön varapäällikkönä ja päällikkönä, 
aliupseerikoulussa tulenjohtolinjan 
kouluttajana ja jääkärilinjan johta-
jana, KASI-simulaattorijärjestelmän 
parissa, kriisinhallintakeskuksen 
koulutuskomppanian päällikkönä 
sekä esikuntatehtävissä. Hän palve-
li kriisinhallintatehtävissä Kosovos-
sa vuonna 2000 ja työskenteli myö-
hemmin myös Maavoimien esikun-
nassa sekä Pääesikunnassa. Keväällä 
2024 hän palasi Säkylään nykyiseen 
tehtäväänsä koulutusosaston osasto-
päälliköksi.

– Olen saanut tehdä töitä moni-
puolisesti ja kaiken lisäksi suurim-
maksi osaksi kotiseuduilla tutussa 
varuskunnassa, Silmu sanoo.

Pitkä tie varusmiehestä 
koulutuspäälliköksi

Johtajuus vaatii kuria ja rohkeutta
Silmun mukaan esimerkillinen joh-
taja yhdistää kurinalaisuuden ja ke-
hittämishalukkuuden.

– Johtajan pitää tuntea määräyk-
set, toiminnan perusteet ja noudat-
taa niitä itse. 

Johdonmukaisuus on keskeistä. 
Mutta samalla pitää uskaltaa inno-
voida ja kehittää. Hyvä esiupseeri 
tuo hänen mukaansa päätöksente-
koon kokemusta ja historiatietoa. 
Hän tuntee organisaation taustaa ja 
osaa arvioida, miksi asiat tehdään 
tietyllä tavalla. Silmu muistaa ka-
dettikoulun ajalta kenraali Hägglun-
din sanat jossakin puheessa: ” Puo-
lustusvoimat ei tarvitse visiottomia 
byrokraatteja”. Ehkä kaikkien pitäisi 
välillä pysähtyä miettimään tuota 
lausetta omassa toiminnassaan.

Koulutus muuttuu, tavoite säilyy
Silmu näkee varusmieskoulutuksen 
kehittyneen merkittävästi omista 
palvelusajoistaan. Aiemmin koulu-
tusaikaa oli enemmän, mutta kalus-
to yksinkertaisempaa. Nyt koulu-
tettavat järjestelmät ovat teknisesti 
vaativampia, ja koulutusvälineet – 
kuten simulaattorit – ovat kehitty-
neet huomattavasti.

–  On kova suoritus kouluttajilta 
saada viidessä ja puolessa kuukau-
dessa aikaan osaava ja toimintaky-
kyinen yksilö. Ja siitä kaikki lähtee. 
Joukon suorituskyvyn perusta raken-
tuu yksilöiden osaamisen varaan.

Reservi motivoi
Työssään Silmua motivoi erityisesti 
kokonaiskuva.

– Palkitsevinta on nähdä, millai-
nen reservi meillä muodostuu. Ly-
hyessä ajassa koulutetaan nuorista 
osaavia sotilaita. Se luo luottamusta 
siihen, että meillä on uskottava re-
servi.

Pitkän uran varrelle on mahtu-
nut monia merkittäviä hetkiä, mut-
ta yksi on jäänyt erityisesti mieleen: 
Onnistunut tulenavaus Rovajärvel-
lä Nenosen kilpailussa, jossa osuma 
tuli suoraan maaliin, itse toimiessa 
tulenjohtajana ja ympärillä itse kou-
lutettu tulenjohto-oppilaista koostu-
va tulenjohtue. Tulokseen vaikutti 
tietysti ratkaisevasti myös tukeneen 
kranaatinheitinkomppanian korkea 
koulutustaso.

Sitoutumista ja kunniantuntoa
Puolustusvoimien uraa harkitsevalle 
Silmulla on selkeä viesti: työ vaatii 
sitoutumista ja vastuunkantoa.

– Tässä työssä on paljon etuja, 
mutta vastuu on suuri. Rehellisyys 
ja kunniantunto ovat keskeisiä. Up-
seerina luottamuksen voi menettää 
nopeasti, mutta takaisin sitä ei saa 
helposti.

Vapaa-ajallaan Silmu tasapainot-
taa vaativaa työtään golfin, kalas-
tuksen ja metsästyksen sekä harmo-
nikan soiton parissa. Golfissa häntä 
kiehtoo erityisesti lajin tekniikan ja 
motoriikan ymmärtäminen – yksin-
kertaisen näköistä, mutta äärimmäi-
sen vaikeaa hallita.

Varusmiehestä koulutusosaston 
päälliköksi kulkenut tie kertoo en-
nen kaikkea sitoutumisesta ja siitä, 
miten sattumasta voi kasvaa elämä-
nura.

Vuoden esiupseeriksi valinnan Sil-
mu ottaa vastaan nöyränä ja kiitolli-
sena. Palkinnon arvoa nostaa erityi-
sesti se, että valinnan on tehnyt oma 
vertaisryhmä.
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Silmu on valmistunut kadettikoulusta vuonna 
1998 ja esiupseerikurssilta vuonna 2009. Sil-
mun työuraa ovat leimanneet esimerkillisyys, 

ahkeruus, päättäväisyys sekä vahva sitoutuminen 
Puolustusvoimien ja upseerikunnan arvoihin.
Silmu on esimerkki esiupseerin urakierrosta. Hän on 
palvellut sotilasurallaan myös Maavoimien esikun-
nassa sekä Pääesikunnassa. Ylemmistä esikunnista 
saatuja oppeja hän jalkauttaa nyt Porin prikaatin 
koulutuspäällikkönä. 
Silmu on omistautunut työlleen ja upseeriudelle. 
Työn laatu ollut poikkeuksetta tuloksekasta ja esi-
merkillistä. Nuoremmille upseereille hän on aina ol-
lut kannustava ja rohkaiseva esikuva hyvästä kadet-
tiupseerista ja esiupseerista.
Sitoutuminen Puolustusvoimien ja upseerikunnan 
arvoihin on näkynyt myös aktiivisena osallistumise-
na yhteisiin, yhteenkuuluvuutta ja kadettiveljeyttä 
kehittäviin tilaisuuksiin. Silmu on kehittänyt aktiivi-
sesti upseerihenkeä nostattavia tilaisuuksia. 

************

Vuoden esiupseeri on Porin prikaatin esiupseereiden 
keskuudestaan valitsema esimerkillinen esiupseeri. 
Valinnan perusteena on vahva sitoutuminen Puolus-
tusvoimien ja upseerikunnan arvoihin, esimerkilli-
syys sekä työlleen omistautuminen. Tunnustuksena 
jaetaan kiertopalkinto. Viime vuonna vuoden esiup-
seeriksi valittiin majuri Erkki Paalu ja 2025 majuri 
Raino Kukonlehto.

Everstiluutnantti 
Saku Silmu 
Porin prikaatin 
vuoden 2026 
esiupseeriksi 
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Tammikuussa palveluksensa aloit-
taneiden saapumiserän 1/26 va-
rusmiesten sotilasvala- ja sotilas-
vakuutustilaisuuksia juhlittiin 
Säkylässä ja Niinisalossa 13. hel-

mikuuta. Kovista pakkasista huolimatta ti-
laisuuksiin osallistui suuri joukko ylpeitä 
läheisiä.

Porin prikaatin komentaja, prikaatikenraa-
li Jami Virta nimitti varusmiehet tykkimie-
hiksi, jääkäreiksi, pioneereiksi, suojelumie-
hiksi tai viestimiehiksi. Valakaavan esiluki-
jana Säkylässä toimi Lounais-Suomen elin-
voimakeskuksen ylijohtaja Ilkka Horelli ja 
Niinisalossa pikajuoksija Nooralotta Neziri. 
Kenttähartauden Niinisalossa piti sotilas-
pastori Albert Halonen ja Säkylässä kent-
tärovasti Risto Katila. 

Jokaisesta yksiköstä palkittiin kärkitaiste-
lija Turun Seudun Kodinpuolustus säätiön 
myöntämällä stipendillä, kunniakirjalla 
sekä yhden vuorokauden kuntoisuuslomal-
la. Juhlallisen päivän aikana varusmiesten 
läheiset pääsivät myös tutustumaan varus-
kunta-alueisiin sekä Porin prikaatin kalus-
toon.

Saapumiserän 1/26 sotilasvala-    ja sotilasvakuutustilaisuudet
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Saapumiserän 1/26 sotilasvala-    ja sotilasvakuutustilaisuudet
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Porin prikaatin molemmilla va-
ruskunta-alueilla on pelastus-
joukkueet, jotka muodostavat 

Porin prikaatin sotilaspalokunnan. 
Sotilaspalokunta on varuskunnissa 
ensiauttaja, niin onnettomuuksissa, 
tulipaloissa kun sairaskohtauksissa-
kin – olemme muutakin varten va-
ruskunnissa, kuin ammunnoissa syt-
tyviin maastopaloihin. 
Sotilaspalokunta toimii pääsään-
töisesti virka-ajan puitteissa, mutta 
usein ovat myös paikalla virka-ajan 
ulkopuolellakin. Pelastusjoukkuei-
den henkilöstö koostuu neljästä 
päätoimisesta sotilaasta, sekä vapaa-
ehtoisista toimijoista ns. oto-tehtä-
vänä. Porin prikaatissa on myös vii-
des päätoiminen pelastushenkilö, eli 
pelastuspäällikkö. Pelastuspäällikkö 
ei suoraan vastaa sotilaspalokunnan 
päivittäisestä toiminnasta, mutta 
hänen tehtäviinsä kuluu pelastus-
toimen suunnittelu ja valvonta Län-
si-Suomen alueella.
Oto- henkilöstöä on kaikista joukko-
yksiköistä, niin Sotilaslääketieteen 
keskuksesta kuin esimerkiksi Räjäh-
dekeskukselta. Henkilöstö ylläpitää 
taitojaan säännöllisesti harjoitte-
lemalla Niinisalossa joka maanan-
tai iltapäivä kahden tunnin verran, 

Sotilaspalokunta ensiauttajana
ja Säkylässä kerran maksujaksossa 
neljän tunnin verran. Harjoituksis-
sa harjoitellaan sotilaspalokunnan 
tehtäviä monipuolisesti. Harjoittelu 
on vuosittain nousujohteista, alkaen 
perusteista esimerkiksi, sammutus-
ajoneuvon pumpusta. Harjoittelun 
tulokset toteamme vuosittain järjes-
tettävässä Porin prikaatin sotilaspa-
lokunnan valmiusharjoituksessa, eli 
PETO- harjoituksessa. PETO- harjoi-
tuksen yhteydessä saamme yhdistet-
tyä osaamista molempiin pelastus-
joukkueisiin.

Sotilaspalokunnan kalusto on 
nykyaikaista ja toimivaa 
Säkylässä on kalustona keskiraskas 
pelastusajoneuvo ja puhdistusajo-
neuvo, sekä johtoauto ja maastos-
kootteri. Niinisalossa on kevyt sam-
mutusajoneuvo ja keskiraskas sam-
mutusajoneuvo, sekä johtoauto ja 
sammutusvesikontti ajoneuvo. Täl-
lä kalustolla pystymme sammutta-
maan tulipaloja, pelastamaan ihmi-
siä onnettomuuksista tai sairaskoh-
tauksista. Loppukesästä on odotet-
tavissa, että saamme kalustoomme 
lisäystä. Sillä olemme saamassa ta-
kaisin tutun ja turvallisen lentokent-

täpaloauton, eli vaahtoauton. Tämä 
on loistava lisä lisääntyneeseen len-
totoimintaan Porin prikaatin alueil-
la.

Tehtäviä meillä oli vuonna 2025 
kaikkiaan 156
Eniten sotilaspalokuntaa työllistivät 
ensivaste tehtävät, eli tehtävät, jotka 
liittyvät ihmisen henkeen ja tervey-
teen. Toiseksi eniten sotilaspalokun-
taa työllistivät maastopalot. Vaka-
vampia tehtäviä sotilaspalokunnalla 
oli vain muutamia, mutta nollaan 
pyritään. Vakavampien onnetto-
muuksien ehkäisy lähtee meistä jo-
kaisesta, esim. varuskunta-alueella 
nopeusrajoituksien noudattaminen. 
Näin Porin prikaatin juhlavuotena 
meitä sotilaspalokuntalaisia on jo 
tarvittu 21 kertaa, joka on tasaisen 
vauhdin taulukolla n. 2,5 tehtävää 
viikossa, pyöristettynä kolmeen teh-
tävään.

Jos haluat tulla mukaan auttajien 
joukkoon, tai tunnet paloa pelastustoi-
mintaa kohtaan, niin ole yhteydessä 
Säkylässä kapteeni Jyri Hämäläiseen 
ja Niinisalossa vääpeli Jonne Kent-
tään.

Teksti: Porin prikaatin pelastusupseeri, kapteeni Jyri Hämäläinen
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Poliisin päätehtävät yhteiskunnas-
sa on säädetty poliisilain ensim-
mäisessä pykälässä. Sen mukaan 
poliisin tehtäviin kuuluvat muun 
muassa oikeus- ja yhteiskuntajär-
jestyksen turvaaminen, kansalli-
sen turvallisuuden suojaaminen 
sekä yleisen järjestyksen ja turval-
lisuuden ylläpito.

Aluevalvontalain mukaan poliisi 
on myös aluevalvontaviranomai-
nen, joka osallistuu aluevalvontaan 
omien tehtäviensä yhteydessä. Näil-
lä kaikilla tehtäväalueilla on koske-
tuspintaa puolustusvoimien tehtä-
viin, vaikka pahimmassakaan tilan-
teessa poliisi ei ole varsinaisesti so-
taa käyvä organisaatio. Mutta silloin-
kin poliisin edellä mainitut tehtävät 
ja velvollisuudet ovat voimassa.
Parhaillaan Euroopassa käytävän 
sodan vuoksi on mahdotonta vetää 
tarkkaa rajaa sille, milloin joku va-
kava tuhotyö on terrori-isku, milloin 
vieraan valtion sotilaallinen operaa-
tio. Terrorismin torjunta on poliisin 
tehtävä, kun taas sotilaallisen ope-
raation torjunta on puolustusvoimi-
en tai Rajavartiolaitoksen tehtävä. 

Omiinkin vaativiin tehtäviinsä po-
liisi usein pyytää ja saa virka-apua 
puolustusvoimilta tai Rajavartiolai-
tokselta.
Mikäli sisämaahan kohdistuisi tuho-
työisku, olisi poliisi todennäköisesti 
kuitenkin se ensimmäinen viran-
omainen, joka tilanteeseen joutui-
si vastaamaan. Tällainen sisämaan 
alueloukkaus tulisi todennäköisim-
min ilmi vasta poliisin suorittaessa 
hätäkeskuksen välittämää tehtävää.

Sotilaallisesta yhteistyöstä
vaikutuksia myös poliisille
Suomi liittyi Natoon keväällä 2023. 
Lisäksi Suomi on mukana Ison-Bri-
tannian johtajamassa JEF-yhteis-
työssä (Joint Expeditionary Force) 
ja tekee myös muuta sotilaallista yh-
teistyötä Pohjoismaiden kanssa. Sik-
si Suomessa liikkuu entistä useam-
min liittolaismaiden sotilasosastoja.
Puolustusvoimat huolehtii itse kan-
sainvälisten joukkojen tarvitsemas-
ta isäntämaan tuesta (Host Nation 
Support), mutta poliisilla on oma 
roolinsa muun muassa sotilassaat-
tueiden turvallisen kulun varmis-

tamisessa yhdessä 2. logistiikkaryk-
mentin ja Porin prikaatin kanssa. 
Lounais-Suomen poliisilaitoksen 
toiminta-alueella on useita HNS-toi-
mintaan sopivia satamia, joiden 
kautta liittolaisten joukot voivat saa-
pua Suomeen tositoimiin tai yhtei-
siin harjoituksiin esimerkiksi Säky-
lään tai Niinisaloon.
Lisäksi Rannikkolaivasto isännöi 
liittolaisten laivastovierailuja ja me-
rellisiä harjoituksia. Itämerellä on 
rantoineen ja saaristoineen keskei-
nen strateginen merkitys koko Poh-
jois-Euroopan turvallisuudelle. Nä-
mäkin vierailut edellyttävät myös 
poliisilaitoksen toimia silloin, kun 
laivat rantautuvat satamiin ja meri-
miehet tulevat maihin.
Maassa oleville liittolaismaan soti-
laille ja muille henkilöille sattuu ja 
tapahtuu täällä siinä missä yleisesti 
suomalaisillekin. Sopimuksissa on 
määritelty etukäteen muun muassa 
liittolaissotilaiden rikosoikeudelliset 
vastuut, mahdollisten rikosten tut-
kinta sekä suomalaisten viranomais-
ten toimivalta liittolaisen tukikoh-
dissa. Nämä pitää vielä viedä tarvit-
tavilta osin Suomen lainsäädäntöön.

Kriittiseen infraan kohdistuvan 
uhan torjunta kuuluu poliisille
Venäjä on aloittanut hybridivaikut-
tamisensa suomalaiseen yhteiskun-
taan. Monet organisaatiot ovat ol-
leet erilaisten kyberiskujen kohtee-
na. Suomen itärajalle on kuljetettu 
länteen pyrkiviä turvapaikanhaki-
joita. Itämeren pohjassa on vaurioi-
tettu kaasuputkea ja kaapeleita.
Kriittisen infran toimivuus on olen-
nainen osa yhteiskuntaa ja sen 
kriisinkestävyyttä. Puhtaan veden, 
ruoan, lämmön ja sähkön saannin 
turvaaminen pahimmissakin krii-
seissä on järjestäytyneen yhteiskun-
nan elinehto. Kriittisen infran suo-
jaaminen ja vartiointi ovat infran 
tuottajan omalla vastuulla, mutta 
infraan kohdistuvan konkreettisen 
uhan torjunta rauhan aikana kuu-
luu kuitenkin poliisin perustehtä-
viin eli yleisen järjestyksen ja turval-
lisuuden ylläpitoon.
Väestönsuojelu, pelastustoimi, polii-
si ja muut viranomaiset pyrkivät kai-
kissa tilanteissa huolehtimaan yh-
teiskunnan resilienssistä. Tässä teh-
tävässä auttaa myös kolmas sektori. 
Elämän pitää olla elämisen arvoista 
myös kriisien keskellä ja niiden päät-
teeksi.
 

Euroopassa soditaan – miten se 
vaikuttaa poliisin tehtäviin?
Teksti: Ylikomisario Kai Loukkaanhuhta, Lounais-Suomen poliisilaitos 
Kuvat: Ylikonstaapeli Sebastian Riquelme, Lounais-Suomen poliisilaitos
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Lounais-Suomen alueella turval-
lisuus ja paikallispuolustus pe-
rustuvat vahvaan viranomais-

ten väliseen yhteistyöhön. Alueem-
me erityispiirteet, kuten merkittävä 
merenkulku, tärkeät satamat ja kan-
sainväliset lentoreitit, tekevät Lou-
nais-Suomesta strategisesti tärkeän 
osan Suomen kokonaisturvallisuus-
järjestelmää. 
Porin prikaatin esikunnan ohjauk-
sessa Lounais-Suomen aluetoimisto 
koordinoi ja varmistaa, että puolus-
tusvoimat, pelastuslaitokset, polii-
si, rajavartiolaitos ja muut alueen 
viranomaiset voivat toimia yhdessä 
tehokkaasti ja sujuvasti mahdolli-
sessa kriisitilanteessa. Aluetoimis-
ton tehtävä on varmistaa, että kai-
killa osapuolilla on selkeät roolit 
ja valmiudet toimia tarvittaessa 
saumattomasti, minkä myötä Lou-
nais-Suomi pystyy varautumaan 
monenlaisiin uhkiin. Viranomaisyh-
teistoimintaa harjoitellaan säännöl-
lisesti puolustusvoimien johtamis-
sa paikallispuolustusharjoituksissa 
sekä alueen muiden viranomaisten 
harjoituksissa. Varautumista, suun-

Viranomaisyhteistyö Lounais-Suomessa 
aluetoimiston näkökulmasta

nittelua ja laaja-alaista yhteistoimin-
taa tehdään harjoitusten lisäksi vii-
koittain kahden- tai monenvälisissä 
tilaisuuksissa. Yhteistä operatiivis-
ta tilanneymmärrystä jaetaan sekä 
suunnitelmia päivitetään. 
Viranomaisyhteistyö Lounais-Suo-
men alueella on olennainen osa 
alueen kokonaisturvallisuusstrate-
giaa. Lounais-Suomen aluetoimisto 
toimii alueen puolustusvoimien ja 
muiden viranomaisten välisen yh-
teistyön keskipisteenä Porin prikaa-
tin esikunnan ohjauksessa. Viran-
omaisten välinen yhteistyö ei rajoi-
tu pelkästään kovan turvallisuuden 
viranomaisiin vaan siihen osallistu-
vat useat muut organisaatiot, kuten 
alueen kunnat, satamat ja energia-
laitokset. Satamien kanssa toteutet-
tava yhteistoiminta liittyy suoraan 
huoltovarmuuskysymyksiin ja liit-
tolaismaiden toimintaan. Alueen 
satamat ovat sitoutuneet yhteistoi-
mintaan viranomaisten kanssa siitä 
huolimatta, että ne ovat kaupunkien 
omistamia osakeyhtiöitä.
Aluetoimiston koordinoimilla har-
joituksilla varmistetaan, että viran-

omaiset voivat reagoida nopeasti 
ja tehokkaasti kaikkiin uhkiin. Esi-
merkiksi alueen pelastuslaitokset 
ja puolustusvoimat tekevät yhteisiä 
harjoituksia, joissa testataan viran-
omaisten kykyä toimia yhdessä suu-
ronnettomuuksissa tai muissa poik-
keustilanteissa. Nämä harjoitukset 
luovat käytännön kokemusta siitä, 
kuinka viranomaiset voivat koordi-
noida toimintaansa tiiviisti ja tehok-
kaasti.
Viranomaisyhteistyö korostuu erityi-
sesti kriisitilanteissa, joissa useat eri 
viranomaiset joutuvat tekemään tii-
vistä yhteistyötä alueen turvallisuu-
den varmistamiseksi. Lounais-Suo-
messa viranomaisten välinen yhteis-
työ on rakennettu niin, että kaikki 
osapuolet voivat reagoida joustavas-
ti ja tehokkaasti erilaisten uhkien 
kohdalla. Toimiva yhteistyö on myös 
viesti ulospäin: se osoittaa, että vi-
ranomaiset kykenevät toimimaan 
yhdessä kaikissa tilanteissa. Se on 
osoitus korkeasta maanpuolustus-
tahdosta ja ammattitaidosta, joka 
syntyy ainoastaan jatkuvan harjoit-
telun ja luottamuksen kautta.

Teksti: OPSEKT-LSALTSTO Kuva: V-S pelastuslaitos
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Porin prikaatin 400. vuosipäivän 
juhlallisuuksien yhteydessä 
palkittiin perinteiseen tapaan 

ansioituneita porilaistaistelijoita. 
Yksi palkituista oli Pohjanmaan 
jääkäripataljoonaan kuuluvan Len-
totiedustelukomppanian päällikkö, 
kapteeni Juuso Koskinen.
Turkulaisittain ”Rooni”-nimeä kan-
tava palkinto on betoniveistoksis-
taan tunnetun taiteilijan ja kuvan-
veistäjä Arto Ali-Eskolan tekemä 
teos. Kiertopalkinnolla Turun Seu-
dun Kodinpuolustus -säätiön tar-
koituksena on edistää ilmasuojelua 
Turussa ja muualla Varsinais-Suo-
messa. Palkinto myönnetään ansiok-
kaasta palveluksesta maanpuolus-
tuksen hyväksi.
Koskisen oma sotilasura käynnistyi 
niin ikään Porin prikaatissa. Suori-
tettuaan varusmiespalveluksensa 3. 
jääkärikomppaniassa vuonna 2010 
hän on edennyt johdonmukaisesti 
sopimussotilaan ja kouluttajatehtä-
vien myötä yksikön päälliköksi. Ny-
kyisin Lentotiedustelukomppanian 
päällikkönä toimiva Koskinen ku-
vailee isänmaallisuutta sekä varus-

”Kukaan ei saavuta mitään yksin”
Rooni-palkinto kapteeni 
Juuso Koskiselle  Kuva: Jääkäri Peltoniemi

miehenä ja sopimussotilaana koke-
maansa ammattitaitoista työilmapii-
riä keskeisenä syynä upseerin uralle 
hakeutumisessa:
”Silloin oli ammattitaitoinen ja rau-
tainen porukka kouluttamassa Sata-
kunnansusia.”

Kiinnostus miehittämättömiin jär-
jestelmiin alkoi isommin 2020-luvun 
alussa, jolloin hän kertoo tunnista-
neensa jääkärikomppanian toimin-
taan liittyviä kipukohtia. Kiinnostus 
UAS-järjestelmiin kasvoikin merkit-
tävästi, kun Koskinen tunnisti laittei-
den potentiaalin helpottaa todettuja 
kipukohtia.
Koskisen mukaan etenkin Venäjän 
terroristimainen hyökkäys Ukrai-
naan ja sodassa osoitettu laitteiden 
teho pitää kehittymisen nälkää yllä. 
Lisäksi työtä motivoi järjestelmien 
tarjoama haastavuus ja se, että toi-
minnassa on jatkuvasti kehitettävää:
”Alussa MAVIC-laitteiden pudottamat 
käsikranaatit huvittivat, nyt hymy on 
hyytynyt tiedon lisääntyessä. Sotaan 
on kruunattu uusi kuningas. Peilikuval-
le on hyvä kertoa, että tästä aiheesta 

et tiedä mitään, joten jatka oppimista. 
Lennättäminen FPV-laitteilla on hie-
nomotoriikkaa vaativaa harjoittelua 
ja kehittyy toistojen myötä. Tekniikan 
osalta tässä aihepiirissä ei riitä, että 
osaa teknisesti laittaa välineen am-
pumakuntoon kuten kertasingon. On 
osattava rakentaa se sinko komponen-
teista ja ohjelmoida sinko vielä ohjuk-
seksi.”

Myös kadettina annettu kadettilu-
paus velvoittaa Koskisen mukaan te-
kemään niitä tekoja, jotka ovat mer-
kityksellisiä Suomen vapaudelle ja 
kansamme onnelle.
Palkinnon saamista Koskinen pitää 
merkittävänä ja hienona tunnustuk-
sena ja osoituksena siitä, että säätiö 
pysyy ajan hermolla. Hän muistut-
taa myös, että kukaan ei saavuta mi-
tään yksin – yhtyen samalla Maavoi-
mien ilmailupäällikön, everstiluut-
nantti Jaakko Kauppisen sanoihin 
siitä, että kyse on repun kannosta:
”Kukaan ei saavuta mitään yksin soti-
lasyhteisössä. Reppuni on toki pienem-
pi, mutta yhdyn täysin Jaakon sanoi-
hin.

Juuso Koskinen lennättämässä 
FPV-harjoitusdronea, vieres-
sään Arto-Ali Eskolan teos.
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Arvoisat Porilainen lehden lukijat! 

Alueellisilla maanpuolustus-
kursseilla on pitkä historia. 
Ensimmäinen valtakunnal-

linen maanpuolustuskurssi järjes-
tettiin vuonna 1961 ja jo seuraava-
na vuonna Turun ja Porin läänin-
hallitus järjesti kokeiluluonteisesti 
ensimmäisen alueellisen kurssin. 
Kokemukset kurssista olivat niin 
vahvoja, että alueellinen maanpuo-
lustuskurssitoiminta vakiinnutettiin 
osaksi kokonaismaanpuolustuksen 
järjestelmää. Maanpuolustuskurssit 
on alusta lähtien järjestetty yhdessä 
aluehallinnon ja Puolustusvoimien 
kesken. Aluehallintoa on uudistet-
tu maanpuolustuskurssihistorian ai-
kana kahdesti. Vuonna 2010 siirryt-
tiin lääninhallitusrakenteesta alue-
hallintovirastoihin, ja nyt vuoden 
vaihteessa aluehallinto organisoitiin 
aluehallintovirastoista valtakunnal-

Lupa-ja valvontavirasto ja Porin prikaati järjestivät yhteistyönä Varsinais-Suomen 
ja Satakunnan alueellisen maanpuolustuskurssin

liseen Lupa- ja valvontavirastoon. 
Toki aluehallinto käsittää muitakin 
rakenteita, kuten elinvoimakeskuk-
set, mutta maanpuolustuskurssien 
näkökulmasta Lupa- ja valvontavi-
rasto on aluehallinnon keskeinen 
toimija.
Alueellisten maanpuolustuskurssien 
tavoitteena on:
- antaa osallistujille yleiskuva Suo-
men ulko-, turvallisuus- ja puolus-
tuspolitiikasta sekä kokonaismaan-
puolustuksen eri alojen järjestelyis-
tä, valmiudesta ja kehittämisestä 
normaalioloissa, häiriötilanteissa ja 
poikkeusoloissa,
- perehdyttää osanottajat erityises-
ti kokonaisturvallisuuden eri alojen 
alueellisiin sekä paikallisiin tehtä-
viin ja niiden toteuttamismahdolli-
suuksiin sekä keskinäisiin vaikutus-
suhteisiin normaalioloissa, häiriöti-
lanteissa ja poikkeusoloissa sekä
- edistää alueen viranomaisten ja 

häiriötilanteissa sekä poikkeuso-
loissa eri alojen keskinäisiä tehtäviä 
hoitavien tai niihin suunniteltujen 
henkilöiden ja heidän edustamiensa 
yhteisöjen varautumista ja yhteistoi-
mintaa.

Vuoden 2026 ensimmäinen alu-
eellinen maanpuolustuskurssi jär-
jestettiin tammikuun viimeisellä 
viikolla Turussa Heikkilän sotilas-
alueella Lupa- ja valvontaviraston 
sekä Porin prikaatin yhteistyönä. 
Alueellisten maanpuolustuskurssien 
tavoitteisiin, vuosittaisiin lukumää-
riin tai sisällöllisiin rakenteisiin ei 
isossa kokonaisuudessa muutoksia 
tehty, mutta kurssitoimintaa kehitet-
tiin ennen kaikkea yhtenäistämällä 
aikaisempien kuuden eri aluehal-
lintoviraston käytänteitä. Kehittä-
misen lähtökohtana oli sama, kuin 
koko aluehallinnon uudistuksenkin 
tavoitteetkin, eli vahvistaa ja yhden-
mukaistaa käytänteitä alueesta riip-

Alueellinen maanpuolustuskurssi 
Heikkilän kasarmilla

Varsinais-Suomen ja 
Satakunnan alueellinen 
maanpuolustuskurssi

Teksti: Kurssin puheenjohtaja, pelastusylitarkastaja 
Sami Iso-Lauri  Kuva: Rami Siltanen
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suutena muutostarpeiden arvioimi-
seksi. Miten onnistuttiin tämän vuo-
den ensimmäisellä kurssilla?
Kurssipalaute oli yksi kaikkien aiko-
jen parhaista. Asteikolla 1–5 arvioin-
nit olivat:
- luentojen keskiarvo 4,4
- Opetuksen sisältö ja 
  opetustapa 4,8
- Ajankäyttö kurssilla 4,6
- Kurssin yleisjärjestelyt 4,8

Kurssin toisena puheenjohtajana 
toiminut Lounais-Suomen aluetoi-
miston päällikkö, everstiluutnantti 
Petteri Iitti totesikin; ”Varsin hyvin 
meni, minun aikana paras kokonai-
sarvio kurssin toteutuksesta – eli tä-
hän on hyvä päättää.”

Haluan omasta, sekä Lupa- ja val-
vontaviraston puolesta antaa par-
haat kiitokset tuloksellisesta ja kai-
kin puolin erinomaisesta yhteistyös-
tä tämänkin kurssin järjestämisestä 
Porin prikaatille, Lounais-Suomen 
aluetoimistolle, Laivaston soittokun-
nalle sekä erityisesti kollega Petteril-
le!

Lopuksi totean, että alueelliset 
maanpuolustuskurssit ovat par-
haimpia ja antoisimpia virkatehtä-
viä, joissa saa olla mukana. 

pumatta sekä sujuvoittaa prosesseja 
ja palveluja.

Alueellisten maanpuolustuskurs-
sien järjestämistehtävä on Lupa- ja 
valvontaviraston Pelastustoimen ja 
varautumisen osaston Varautumi-
sen yksiköllä. Kurssien yhdenmu-
kaistaminen aloitettiin vuoden 2025 
kuluessa, mutta kehittämistyö on 
aina ollut jatkuvaa turvallisuusym-
päristön muutosten, saatujen koke-
musten sekä kurssilaisten palautteet 
huomioiden. Vuodelle 2026 ei kurs-
sien lukumäärään tai järjestämis-
paikkoihin tehty muutoksia, mutta 
mitä muutoksia valmisteluihin ja 
toimeenpanoon sitten tehtiin?

Kurssiohjelma yhdenmukaistet-
tiin kaikille kursseille samanlaiseksi. 
Toki kurssikohtaisiin hienosäätöihin 
tulee olla mahdollisuus, mutta vii-
kon perusrakenne ja luennot ovat 
kaikille yhdenmukaiset. Kurssipäi-
vien pituus kasvoi aikaisemmasta 
sisältäen nyt viiden päivän ajalle 
yhteensä 52 tuntia tiivistä ohjelmaa. 
Päivien pituuden kasvaminen perus-
tui kahteen ryhmätyöhön aikaisem-
man yhden sijaan sekä luentojen 
keston pidentäminen vähintään 45 
minuuttiin asiasisältöjen syvällisem-

män käsittelyn turvaamiseksi ja kes-
kustelujen mahdollistamiseksi.

Kurssien oppilasesityspyynnöt, op-
pilasvalinnat sekä ministeriöiden ja 
keskusvirastojen ”valtakunnallisten” 
luennoitsijoiden pyynnöt valmis-
tellaan nyt Varautumisen yksikössä 
keskitetysti. Tämä ei näy kurssilaisil-
le, mutta selkeyttää ja yhdenmukais-
taa valintakäytänteitä sekä luennoit-
sijoiden asettamista kursseille.

Ryhmätöiden perusteet sekä kurs-
sijärjestelyt ovat myös yhdenmu-
kaistettu mahdollisimman pitkälle 
kaikille kursseille sellaisinaan käy-
tettäviksi. Näillä toimilla on tarkoi-
tus turvata nykyisen kurssivolyymin 
ylläpito käytettävissä olevilla resurs-
silla. Tarvetta kurssien lisäämiselle 
olisi, mutta kurssitoimintaan käytet-
tävän henkilöstön määrä sekä luen-
noitsijoiden saatavuus asettavat ra-
jat kurssien vuosittaisille lukumää-
rille.

Maanpuolustuskurssien toteu-
tumisen onnistumista seurataan 
kurssilaisten palautekyselyillä sekä 
kurssin järjestäjien itsearvioinneilla. 
Vuosittain järjestettävillä maanpuo-
lustuskurssien neuvottelupäivillä 
tarkastellaan palautteita kokonai-

Porin prikaati 
400 vuotta – juhla-
vuoden mitali
Porin prikaatin Perinneyhdistys ry on suunnitellut ja 
lyöttänyt Porin prikaatin 400-vuotisjuhlavuoden kun-
niaksi mitalin. Mitalilla Perinneyhdistys haluaa kun-
nioittaa Porin prikaatin pitkää historiaa ja perinteitä. 
Mitalin halkaisija on 70,5 mm, vahvuus 9,00 mm ja 
paino 200 g. Mitali toimitetaan tyylikkäässä pahviko-
telossa. Väri antrasiitti, mitat 90 x 90 x 25 mm.

Mitalin hinta on 40 euroa. Mikäli mitali on tarve pos-
tittaa, postin hinnaston mukainen lähetyskulu on 
5,50 euroa.

Tiedustelut ja myynti: 
Tiina Tuominen, tiina-tuominen@hotmail.com
Mitalia on saatavissa myös Porin prikaatin Killan 
vuosikokouksen ja -juhlan yhteydessä 23.5.2026.
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Porin prikaatissa saapumise-
rässä 1/86 palvelleet kokelaat 
vierailivat Huovinrinteellä 

14.2.2026, eli noin 40 vuotta varus-
miespalveluksen jälkeen.
Vierailun johti Puolustusvoimien 
henkilöstöpäällikkö, kenraaliluut-
nantti Rami Saari, joka itsekin kuu-
luu 1/86 KRHK:n kokelaisiin.
Vierailun isäntänä oli Porin prikaa-
tin koulutuspäällikkö, everstiluut-
nantti Saku Silmu, kyseisen yksikön 
kasvatteja vuodelta 1993.
”Olemme pitäneet yhteyttä satun-
naisesti ja tavanneetkin pari kertaa 
matkan varrella”, kertoo vierailun 
koollekutsuja Jari Peltonen.
Vierailu aloitettiin lounaalla varus-
kuntaravintola Rumpalipojan kabi-
netissa. Ruokailun yhteydessä esitel-
tiin Porin prikaatia nykypäivänä ja 
keskusteltiin mm. varusmieskoulu-
tukseen liittyvistä asioista ja miten 
jotkut asiat ovat ajan saatossa muut-
tuneet. Muisteloissa muisteltiin 
vuonna 1986 Kranaatinheitinkomp-

”Tulikomentoja”
Saapumiserän 1/86 Kranaatinheitinkomppanian 
kokelaat vierailulla varuskunnassa 14.2.2026

paniassa sekä aliupseerikoulussa ol-
leita kouluttajia, sekä yksikön joh-
toa. Nimet Lehto, Pietilä, Heinoset, 
Myllykangas, Suominen, Alanen, 
Vahteristo eivät nuoremmille sano 
paljoa, mutta vähän varttuneemmil-
le ovat hyvinkin tuttuja. Vierailijat 
muistivat kouluttajiensa olleen hy-
viä, reiluja ja asiallisia.
Ruokailun jälkeen tutustuttiin ka-
sarmialueen yleisilmeeseen, sekä 
vierailtiin kolmannen kasarmin pää-
dyssä, jossa silloin aikanaan sijaitsi 
Kranaatinheitinkomppania. Kasar-
min remontoitu yleisilme huomioi-
tiin, sekä lisäksi, että sisätilasta puut-
tui tunnusomainen ja mieleenpai-
nunut haju. Aseöljyn, kuivuvien telt-
tojen, yleispuhdistusaineen ja savun 
sekoitus ei enää tuntunut yhtä vä-
kevänä kuin muistojen mukaan 40 
vuotta sitten. Nykyään kyseisessä ra-
pussa on 1. pioneerikomppania. Pai-
kat olivat nykyäänkin erinomaisen 
siistit, kuten aikanaan. Uudistunees-
sa ilmeessä erityisesti sosiaalitilat 

ovat kokeneet melkoisen muutok-
sen, rivikuutosesta on siirrytty erilli-
siin WC-koppeihin, suihkuissa on vä-
liseinät ja maailmankuulu karuselli 
on vaihtunut erillisiin lavuaareihin. 
Samoin käytävien katto on laskenut 
uudistetun ilmanvaihdon myötä.
Vierailulla päästiin tutustumaan sil-
loiseen kokelastupaan eli legendaa-
riseen tupa kakkoseen. Jokainen löy-
si oman punkkapaikkansa, vaikka 
tupajärjestys onkin erilainen.
Yksikön tarkastamisen jälkeen tu-
tustuttiin kasarmialueeseen ja lä-
hiharjoitusalueeseen linja-auton 
kyydissä. Varuskunta on muistojen 
mukaan muuttunut melkoisesti 40 
vuoden aikana. Lisää rakennuksia 
on tullut runsaasti.
Vierailu päätettiin sotilaskotiin, 
jossa Puolustusvoimien henkilös-
töpäällikkö kertoi vielä päätteeksi 
ajankohtaisia asioita Puolustusvoi-
mista.

Saapumiserässä 1/86 palvelleet 
kokelaat vierailivat Huovinrinteellä
Kuva: alikersantti Sauramäki
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LEGAD 
 

Asianajo rikos-, riita- ja sotilasasioissa Suomessa ja  
ulkomailla – viiden operaation kokemuksella. 

 

Timo Koivikko, lakimies, OTM, VTM 
050 501 2668 

legad.fi 
 

 
 

 
op.fi/bonus

Keskittäminen 
tekee bonusta

Yhdessä on paras
tapa matkustaa
Viking Line kantaa ylpeänä
Suomalaisen Työn Liiton 

Avainlippua – merkki kotimaisuudesta 
ja luotettavuudesta.

Juuremme ovat Ahvenanmaalla, ja 
vastuullisuus ohjaa jokaista matkaa.

Tule mukaan ja koe merimatka, 
jossa yhdessäolo ja elämykset kulkevat 

käsi kädessä.

Valitse kohteeksi Tallinna, Tukholma
tai Ahvenanmaa – tai nauti
pelkästä risteilystä, jossa

huippuluokan viihde tulee kaupan 
päälle.

vikingline.fi

TESTAMENTTILAHJOITUS
•  Maanpuolustuksen historiaa ja kerhoperinnettä ylläpitävän 
ja keräävän Huovinrinteen Kerhosäätiö sr:n  kerhokiinteistön 
tulevaa peruskorjausta voi tukea testamenttilahjoituksilla.
• Yleishyödyllisen yhteisön, kuten Kerhosäätiön, ei tarvitse 
maksaa testamenttilahjoituksesta perintöveroa.

Yhteydenotot toimitusjohtaja Matti Vihottula, 0400 772693 
tai matti.vihottula@gmail.com.
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Porin prikaatin Upseerikunta 
vietti perinteisesti Kadetti-
kunnan 105:ttä vuosipäivää 

27.1.2026. 
Säkylässä Etelä-Satakunnan Ka-

dettipiirin johdolla Säkylän kirkolla 
suoritettiin seppeleen lasku Sanka-
rivainajien muistomerkillä yhdessä 
Vapaussodan perinneyhdistyksen 
Pyhäjärviseudun paikallisosaston 
kanssa. 

Tilaisuudessa puheen piti Varsi-
nais-Suomen huoltopataljoonan ko-
mentaja everstiluutnantti Pasi Jal-
kanen.

Seppeleenlaskutilaisuuden jäl-
keen nautittiin kahvit Huovinrin-
teen Upseerikerholla.

Niinisalossa vastaava tapahtuma 
järjestettiin Pohjois-Satakunnan Ka-
dettipiirin toimesta, johon osallistui 
upseereita myös Tykistökoululta ja 
Räjähdekeskuksesta.  

Kadettikunnan vuosipäivän il-

Upseerikunta juhlisti 
kadettikunnan 105.vuosipäivää 
Teksti: Majuri Raino Kukonlehto

tajuhlaa vietettiin Huovinrinteen 
Upseerikerholla 23.1.2026 yhteistoi-
minnassa Etelä-Satakunnan Kadet-
tipiirin, Huovinrinteen Upseeriker-
hon ja Porin prikaatin kanssa samal-
la viettäen myös Porin prikaatin Up-
seerikunnan läksiäisiä perinteisellä 
teemalla: ”Kerran Porilainen, aina 
Porilainen”.

KADETTIKUNNAN VUOSIPÄIVÄN 
PUHE 27.1.2026

Herra Kenraali, Etelä-Satakunnan 
kadettipiirin ja Porin prikaatin up-
seeristo, arvoisat Vapaussodan pe-
rinneyhdistyksen edustajat, hyvät 
kuulijat.

Kadettikunta täyttää tänä vuonna 
105 vuotta. Se perustettiin päiväl-
leen 105 vuotta sitten ensimmäisen 
itsenäisen Suomen kadettikurssin 
valmistujaistilaisuudessa – aikana, 
jolloin nuori tasavalta haki vielä 

suuntaansa ja upseeriston riveissä 
vallitsi hajanaisuus. Tarve yht-
eenkuuluvuudelle, veljeydelle ja 
yhteiselle arvopohjalle oli ilmeinen.

Vapaussodan juuri päätyttyä Puol-
ustuslaitos oli vasta rakentumassa. 
Upseeristo oli jakautunut koulutu-
staustojen ja kokemusten mukaan, 
ja erityisesti Venäjällä koulutettu-
jen upseerien ja Jääkärien välillä 
esiintyi jännitteitä. Itsenäisen Suo-
men kadettiupseerit olivat vielä 
sananmukaisesti nuorukaisia. Tästä 
lähtökohdasta kasvoi kuitenkin 
vähitellen yhtenäinen ammattikun-
ta, ja Kadettikunnasta muodostui 
kadettiveljeyttä vaaliva järjestö.

1930-luvulle tultaessa kadettiup-
seerien määrä oli suhteessa suurin, 
ja vuosikymmentä myöhemmin 
Kadettikunnan tunnuslause Con-
stantem Decorat Honor – kunnia 
kestävän palkka – lunastettiin talvi- 
ja jatkosodan taistelukentillä. Täällä 

Porin prikaatin Komentaja prikaatikenraali Jami Virta, Etelä-Satakunnan 
Kadettipiirin puheenjohtaja majuri Raino Kukonlehto ja Vapaussodan perin-
neyhdistyksen Pyhäjärviseudun paikallisosasto Antti Koivisto.
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sankarihaudalla tuo lupaus ja sen 
hinta ovat konkreettisesti läsnä.

Tätä historiallista jatkumoa vasten 
elämme jälleen murrosta. Suomi on 
ollut Naton jäsenenä jo lähes kolme 
vuotta. Osa liittokunnan toimintata-
voista on tullut tutuksi, mutta paljon 
on edelleen opittavaa. Yhteensop-
ivuuden rakentaminen, yhteinen 
suunnittelu ja toimintakulttuurien 
ymmärtäminen vaativat aikaa, har-
joittelua ja nöyryyttä. Samalla mita-
taan upseeriston ammattitaitoa, 
arvopohjaa ja kykyä toimia osana 
laajempaa kokonaisuutta.

Toinen historiallinen peilauspinta 

löytyy Ukrainan sodasta. Eroista hu-
olimatta näemme tuttua: hajaantun-
utta upseeristoa ja vahvaa puolustu-
stahtoa. Historia osoittaa, että ris-
tiriidat menettävät merkityksensä, 
kun kansakunta taistelee olemassao-
lostaan.

Arvoisat Kadettikunnan jäsenet,
Upseerin asema esimerkin näyttäjä-
nä on kaiken perusta. Yhteiskunnan 
yksilökeskeistyminen haastaa yhtei-
söllisyyttä, mutta samalla korostaa 
Kadettikunnan merkitystä. Meitä 
velvoittaa aikaisempien upseeripol-
vien esimerkki ja vastuu tulevista. 

Velvollisuutemme on luoda vahva 
arvopohja, tukea nuoria upseereita 
ja vaalia suomalaista upseerihenkeä.
Hyvät kuulijat,

Kunnioittaessamme kaatuneiden 
muistoa kannamme heidän meille 
jättämäänsä vastuuta. Toivotan kai-
kille tähän arvokkaaseen tilaisuu-
teen kokoontuneille menestystä ja 
arvokasta Kadettikunnan 105-vuoti-
sjuhlavuotta.

Puheen kirjoittaja: Everstiluutnantti 
Pasi Jalkanen

Puheen piti Varsinais-Suomen huoltopataljoonan 
komentaja everstiluutnantti Pasi Jalkanen.

Porin prikaatin upseerikuntaa 
seppeleenlaskutilaisuudessa
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Reserviläiskouluttaja Ari Kok-
ko on palkittu Jalkaväensää-
tiön myöntämällä vuoden 

reserviläiskouluttajan stipendillä. 
Tunnustus jaettiin Jalkaväen vuosi-
päivän yhteydessä 18. marraskuuta.
Kokolle huomionosoitus tuli yllätyk-
senä.

Varusmiespalveluksen jälkeen tie 
vei nopeasti myös kansainvälisiin 
tehtäviin.
– Lähdin rauhanturvaajaksi Liba-
noniin joulurotaatiossa 1987 ja olin 
siellä vuoden, Kokko kertoo.
Tuohon aikaan suomalaiset rauhan-
turvaajat valmistautuivat tehtäviin-
sä Niinisalon koulutuksessa. Nykyi-
sin Porin prikaati vastaa Suomen 
kriisinhallintajoukkojen koulutuk-
sesta ja toimii keskeisessä roolissa 
kansainvälisiin operaatioihin val-
mistautumisessa.
Rauhanturvatehtävät jättivät Kok-
koon pysyvän jäljen.
– Siitä jäi vahva maanpuolustustah-
to.
Nykyisin hän toimii aktiivisesti 
myös ulkomaan operaatioiden vete-
raanien toiminnassa ja on mukana 
järjestämässä ammuntaan liittyviä 
tapahtumia ja kilpailuja.

Rauhanturvaajasta reserviläiskouluttajaksi – 

Ari Kokko palkittiin aktiivisesta 
maanpuolustustyöstä
Teksti ja kuvat: MPK/Sari Mastromarino

Libanonissa rauhanturvaa-
jana palvellut vääpeli (res.) 
Ari Kokko on palkittu Jalka-
väensäätiön vuoden reservi-
läiskouluttajan stipendillä. 
Nykyisin hän kouluttaa ak-
tiivisesti reserviläisiä MPK 
Lounais-Suomen kursseilla 
sekä toimii reserviläiskou-
luttajana Porin prikaatin 
harjoituksissa. 

Ari Kokko tunnetaan aktiivi-
sena reserviläiskouluttajana, 
joka korostaa yhteistyön 
merkitystä maanpuolustus-
koulutuksessa.

– Se oli kyllä valtava yllätys. Olen 
tietysti otettu ja kiitollinen palkin-
nosta, mutta samalla ajattelen, että 
tämä on yhteinen tunnustus. Tämä 
toiminta on vahvasti yhteistyötä, 
Kokko sanoo.
Hänen mukaansa reserviläiskoulu-
tus rakentuu monen toimijan yh-
teistyölle: reserviläisille, MPK:n hen-
kilöstölle sekä Puolustusvoimille.
– Me reserviläiset teemme oman 
osamme, mutta taustalla on paljon 
suunnittelua ja kehittämistä, jota 
Puolustusvoimat ja MPK tekevät. Se 
tuki on todella vahva.

Varusmiespalveluksesta kansain-
välisiin tehtäviin
Kokon oma polku maanpuolustus-
toimintaan alkoi varusmiespalve-
luksesta Parolannummella Hämeen 
jääkäripataljoonassa, josta hän 
kotiutui reservin kersanttina.
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Lumipalloefekti MPK:ssa
Vaikka maanpuolustustahto oli vah-
va, aktiivinen reserviläistoiminta 
käynnistyi toden teolla vasta vuoden 
2022 jälkeen.
– Ensimmäinen askel oli taistelupe-
lastajakurssi. Ajatuksena oli paran-
taa omaa ensiapuosaamista. Sen jäl-
keen huomasin, että täällä on paljon 
muutakin tarjolla.
Kurssien myötä kiinnostus kasvoi 
nopeasti.
– Se oli vähän lumipalloilmiö. Yksi 
kurssi johti seuraavaan ja yhtäkkiä 
olinkin itse kouluttajana.
Nykyisin Kokko toimii kouluttaja-
na useilla osa-alueilla. Hän toimii 
muun muassa ammunnanjohtaja-
na, tarkka-ammunnan kouluttajana 
sekä taistelupelastajakouluttajana. 
Ammunnanjohtajana hänen teh-
tävänään on vastata ampumahar-
joitusten turvallisuudesta ja johta-
misesta sekä kouluttaa reserviläisiä 
aseenkäsittelyyn ja ampumatoimin-
taan liittyvissä asioissa.
Hän kouluttaa aktiivisesti MPK Lou-
nais-Suomen maanpuolustuspiirin 
kursseilla ja on lisäksi useasti kou-
luttanut reserviläisiä ja varusmiehiä 
Porin prikaatin eri harjoituksissa.

Reserviläistoiminta on yhteistyötä
Kokon mukaan reserviläiskoulutuk-
sen vahvuus on hyvä yhteishenki ja 
toimijoiden välinen yhteistyö.
– Tämä on joukkuelaji. Kukaan ei 
tee tätä yksin, vaan tämä on yhteis-
työtä reserviläisten, MPK:n ja Puo-
lustusvoimien välillä.
Hänen mukaansa reserviläiskoulu-
tuksessa on Suomessa poikkeuksel-
lisen laajat mahdollisuudet kehittää 
omaa osaamistaan.
– Kurssitarjontaa on paljon ja mah-
dollisuuksia kehittyä on. Lopulta 
kyse on paljon reserviläisen omasta 
motivaatiosta ja halusta oppia lisää.
Jalkaväensäätiön myöntämä tunnus-
tus on samalla muistutus siitä, että 
pitkäjänteinen vapaaehtoinen työ 
maanpuolustuksen hyväksi huoma-
taan.
– Kun reserviläinen haluaa kehittää 
osaamistaan ja jakaa sitä eteenpäin, 
siihen löytyy Suomessa poikkeuksel-
lisen hyvät mahdollisuudet, Kokko 
sanoo ja kannustaakin kaikkia mu-
kaan toimintaan.

ÄLÄ NUKU 
ETUJESI OHITSE

Lataa S-mobiili nyt!

satakunnanosuuskauppa.fi

www.kankareenpaalutus.f i

T E R Ä S PA A L U T U K S I A

050 5273 614 
myynti@kankareenpaalutus.fi

www.kankareenpaalutus.f i

T E R Ä S PA A L U T U K S I A

050 5273 614 
myynti@kankareenpaalutus.fi

Tapani Mikola 
onnittelee juhlivaa 

Porin prikaatia
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Heitinmies ja Hesan 
henkilöstöpomo

Työelämässä asioiden ja ihmis-
ten johtaminen korostuvat ja 
alati etsivät sopivaa tasapai-

noa. Jostain syystä poikkeuksellisen 
monet Porin prikaatissa palvelleet 
sotilaat, Porilaiset, ovat päätyneet 
tehtäviin, joissa sukkuloidaan näi-
den asioiden välillä niin sotaväessä 
kuin siviilissäkin. Opistoupseerin 
peruskoulutuksen jälkeen yliluut-
nantti evp. Petri Lumijärven työura 
Puolustusvoimissa jatkui Porin pri-
kaatissa, johti henkilöstöhallinnon 
tehtäviin Elektroniikkalaitoksella 
Riihimäellä ja siviiliopintojen myötä 
monen mutkan ja haasteen kautta 
Helsingin kaupungin henkilöstöjoh-
tajaksi. Melkoinen marssi.

Joukkueenjohtajasta Suomen suurimman 
työantajan henkilöstöjohtajaksi
Teksti: Matti Vihurila  Kuvat: Petri Lumijärven arkistot

Terve Petri, mitä kuuluu?
- Kiitos, hyväähän tässä.

Miten kuvailisit itseäsi kolmella sanal-
la tai sanaparilla?
- Rauhallinen, tarvittaessa jämäkkä, 
harkitseva.

Tulit v. 1988 väliaikaiseen palveluk-
seen Porin prikaatiin, suoritit Maan-
puolustusopistossa Opistoupseerin pe-
ruskurssin ja palasit prikaatiin v. 1991, 
siirryit v. 1996 Elektroniikkalaitokselle 
Riihimäelle ja sieltä siviilihommiin v. 
2003. Mikä sai sinut valitsemaan soti-
lasuran?

- En oikeastaan tiedä, mutta olin jo 
varhain kouluaikoina päättänyt läh-
teä sotilasuralle. Kyllähän siinä on 
takana maanpuolustustahtoa ja ar-

vostusta Puolustusvoimia kohtaan. 
Mutta varmasti suurimmat syyt liit-
tyvät työnkuvaan ja henkilökohtai-
siin toiveisiin siitä, minkälaisiin työ-
hommiin halusin päätyä.

Millaisia muistoja ja persoonia on jää-
nyt mieleen 15 vuoden sotilasuralta, 
erityisesti Porin prikaatista ja Kranaa-
tinheitinkomppaniasta?

- Kyllähän Porin prikaatin ajoista on 

Porilaiset henkilöstöpomot: Helsin-
gin kaupungin henkilöstöjohtaja, 
yliluutnantti evp. Petri Lumijärvi, (yli 
40 000 työntekijää), Puolustusvoi-
mien henkilöstöpäällikkö, kenraali-
luutnantti Rami Saari (noin 14 000) 
sekä nykyinen Mikkelin kaupungin 
henkilöstöjohtaja ja Maavoimien 
entinen henkilöstöpäällikkö, eversti 
evp. Petri Mattila (noin 2 000). He 
edustavat Porin prikaatissa palvel-
leita sotilaita, jotka sittemmin ovat 
päätyneet huolehtimaan vähän 
suuremmassa mittakaavassa alais-
tensa hyvinvoinnista, aivan kuten he 
nuorina joukkueenjohtajina sotila-
suransa alusta alkaen ovat oppineet 
huolehtimaan omasta joukostaan.
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jäänyt paljon hienoja muistoja. Hei-
tinmiehenä erilaisilla leireillä tuli 
törmättyä monenlaisiin tilanteisiin, 
joissa piti olla osaamista, rohkeutta 
ja toimeenpanokykyä, jotta kulloi-
setkin tehtävät saatiin täytettyä. Sii-
hen aikaan oli useita hyvällä taval-
la erikoisia persoonia, mutta lienee 
turvallisinta jättää tässä kohtaa ni-
met mainitsematta.

Jo sotilasuran aikana suoritit siviili-
opintoja (tradenomi YAMK, EMBA). 
Toimit nykyisin Helsingin kaupungin 
henkilöstöjohtajana, mutta millaisen 
urakierrot kautta olet päätynyt tähän 
tehtävään? 

- Siviiliopinnot varmaankin olivat 
se tekijä, joka sai minut jossain vai-
heessa siirtymään pois Puolustusvoi-
mien palveluksesta. Toimin valtion 
virkamiehenä yli 30 vuotta, josta 
päivälleen 15 vuotta Puolustusvoi-
missa. Henkilöstöhommiin tuli ehkä 
ajauduttua työuran varrella ja var-
mastikin sotaväen kokemuksella oli 
osuutta tähän. Se, että henkilöstö-
johtamisen ydin on omasta joukosta 
huolehtiminen ja heidän motivaa-
tionsa varmistaminen, on mielestäni 
jäänyt omaan toimintaani perintö-
nä puolustusvoimista. Tämänlainen 
johtamisen ydin ei täällä toisella 
puolella ole aina kaikille yhtä selvää 
kuin aikanaan sotaväessä. 

Työelämässä muutos on jatkuvaa. Mil-
laisten haasteiden eteen se on sinut 
asettanut? 

- Olen päätynyt suurien muutosten 
johtajaksi muutaman kerran. Puo-
lustusvoimista siirryin Ratahallin-
tokeskukseen, ja 2006 olin mukana 
perustamassa uutta turvallisuusvi-
ranomaista rautatieliikenteeseen. 
Viraston nimi oli Rautatievirasto ja 
toimin sen henkilöstöpäällikkönä.
- Ehkä isoin juttu työurallani oli Lii-
kenteen turvallisuusvirasto Trafi. 
Projektipäällikkönä 13 kuukauden 
ajan ainoa tehtäväni oli viraston 
perustaminen. Tehtävään osallistui 
suuri joukko ihmisiä, mutta jos pi-
tää nimetä yksi henkilö, joka perus-
ti Trafin, se olen minä. Myöhemmin 
Trafissa tehtäväni oli toimia noin 
600 työntekijän henkilöstöjohtaja-
na. Olin myös mukana liittämässä 
viestintävirastoa Trafiin, eli perus-
tamassa Traficomia. Sieltä siirryin 
Helsingin kaupungille HKL-liikelai-
tokseen, jossa vastasin henkilöstö-
asioiden lisäksi hankinnoista, oike-

uspalveluista, viestinnästä, asiakirja-
hallinnosta ja yleishallinnosta. 
- Toinen massiivinen muutos, jos-
sa olin merkittävässä roolissa, oli 
HKL-liikelaitoksen yhtiöittäminen 
2021–2022. Olin päätynyt HKL:n ja 
sitä seuranneen Kaupunkiliikenne 
Oy:n väliaikaiseksi toimitusjohtajak-
si ja omat aiemmat johtamistehtä-
vät säilyivät työpöydälläni edelleen. 
Tämä noin 1 300 henkilön organi-
saation muutos yhtiöksi oli lähes 
yhtä suuri työmaa kuin Trafin perus-
taminen. Seuraavaksi siirryin reilut 
kolme vuotta sitten yhtiö omistajan 
eli Helsingin kaupungin henkilös-
töosastolle ja Suomen suurimman 
työnantajan henkilöstöjohtajaksi. 
Meillä on henkilöstöä yli 40 000. 

Urasi on painottunut paljolti henkilös-
töjohtamiseen. Ainakin juhlapuheissa 
henkilöstö mainitaan usein työyhtei-
sön tärkeimpänä voimavarana. Soti-
laana sinut on koulutettu pitämään 
huolta johtamastasi joukosta, mutta 
miten henkilöstöjohtajana huolehdit 
reilun 40  000 työntekijän hyvinvoin-
nista?

- Työni on esimerkiksi linjojen luo-
mista, pelisääntöjen asettamista, 
johtamisen kehittämistä, esihenki-
löiden sparraamista hankalissa tilan-
teissa ja käytännön esihenkilötyötä. 
Vaikka tämän hetken talous- ja työl-
lisyystilanne saattaa vaikuttaa toi-
selta, niin meillä Suomessa on pula 
työntekijöistä. Työntekijöiden saa-
tavuuden ja pysyvyyden varmista-
miseksi henkilöstöjohtajan tärkein 
tehtävä on vaikuttaa oman henki-
löstön työntekijäkokemukseen ja 
oman organisaation työnantajaku-
vaan. Se onnistuu parhaiten, kun 
tekee henkilöstön näkökulmasta hy-
viä pelisääntöjä, panostaa esihenki-
löiden osaamisen kehittämiseen ja 
tulkitsee asioita henkilöstön edun 
mukaisesti, unohtamatta talouden, 
sopimusten ja säädösten tuomia reu-
naehtoja. 

Miten sotilaskoulutus ja -kokemus nä-
kyvät työssäsi ja johtamisessasi, ja mil-
laisen painoarvon rekrytoijat ovat sille 
antaneet hakeutuessasi uusiin tehtä-
viin?

- Uskon, että johtamisessani näkyvä 
omasta joukosta huolehtiminen, toi-
meenpanokyky, paineensietokyky 
ja rauhallisuus ovat ainakin osittain 
sotilaskoulutuksen ansiota, ja niil-
lä on varmasti ollut merkitystä ura-

kehityksessäni. Sinänsä sotilasura 
ei ehkä ole ollut perusteena rekry-
tointipäätöksiin. Moni sotaväkeen 
kuuluva perusasia on hyve jossain 
muussa organisaatiossa.

Millaisena näet työyhteisöjen tulevai-
suuden henkilöstön ja henkilöstöjohta-
misen näkökulmista ja miten muutok-
seen voisi ja pitäisi mielestäsi varau-
tua jo nyt?

- Suurin muutos, jonka tulemme 
lähitulevaisuudessa näkemään var-
masti kaikkialla, on henkilöstön ja 
asiakaskunnan kansainvälistymi-
nen. Helsingissä on jo viimeisen 
kymmenen vuoden aikana poistu-
nut työmarkkinoilta keskimäärin  
2 000 kotimaisia kieliä äidinkiele-
nään puhuvaa henkilöä. Samassa 
ajassa Helsinkiin on vuosittain tullut 
yli 10 000 jotain muuta kieltä äidin-
kielenään puhuvaa työikäistä henki-
löä. Ennusteiden mukaan tämä ke-
hitys on jatkuvaa. Kaupunkityönan-
tajana olemme jo reagoineet tilan-
teeseen. Meidän on pakko oppia ot-
tamaan palvelukseen työntekijöitä, 
joiden kotimaisten kielten kielitaito 
on vasta kehittymässä. Tämä ilmiö 
alkaa varmasti näkymään jollain ai-
kavälillä muuallakin Suomessa.

 

Reserviupseerikurssin jälkeen Petri 
Lumijärvi valittiin ”santsariksi” RUK:n 
seuraavalle kurssille, ja hän kotiutui 
Haminasta reservin vänrikkinä.
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Porin prikaatin partiohiihto-
kilpailut järjestettiin Porin 
prikaatin Säkylän varuskun-

ta-alueella 5.2.2026. Kilpailun järjes-
täjänä toimi Porin prikaatin liikun-
ta-ala.

Kilpailussa oli mukana 19 partiota
Kilpailuihin osallistui yhteensä 76 
kilpailijaa Säkylästä ja Niinisalosta. 
Partioita osallistui yhteensä 19 jouk-
kuetta. Kilpailussa oli kaksi erillistä 
sarjaa: A- ja B-sarja. A-sarja oli kil-
pasarja, johon osallistui vähintään 
yksi neljän hengen partio jokaisesta 
perusyksiköstä. A-sarjan kilpailussa 
kilpaillaan Porin prikaatin mesta-
ruudesta. Partion kokoonpanossa 
oli oltava vähintään yksi henkilö-
kuntaan kuuluva sotilas. B-sarjassa 
joukkueen kokoonpano oli vapaava-

lintainen eli siihen olisi voinut osal-
listua joko henkilökuntaan kuuluva 
sotilas, varusmies tai siviilivirassa 
työskentelevä työntekijä. Varustus 
molemmissa sarjoissa oli SA-sukset, 
SA-sauvat, lumipuku, kumisaappaat, 
SA-pipo, SA-selkäreppu sekä oma 
henkilökohtainen rynnäkkökivääri 
rautatähtäimillä.

Jääkärikomppaniat hallitsivat 
kilpailua A-sarjassa
Kilpailu alkoi joukkueiden ilmoit-
tautumisella sotilasesteradalla. Tä-
män jälkeen partiot lähtivät liik-
keelle väliaikalähdöillä muutaman 
minuutin lähtöväleillä. Ensimmäi-
seksi partiot hiihtivät partiokoossa 
4 kilometrin matkan sotilasestera-
dalta ampumaradalle. Tämän jäl-
keen oli vuorossa partioammunta 

100 metrin etäisyydeltä rynnäkköki-
vääreillä, missä tehtävänä oli ampua 
alas neljä halkaisijaltaan 20 sentti-
metristä mustaa metallista taulua. 
Jokaisella ampujalla oli käytössään 
kolme henkilökohtaista patruunaa, 
joita ei saanut luovuttaa toiselle 
partion jäsenelle. Tauluja ammut-
tiin niin kauan, kunnes taulut olivat 
kaatuneet tai patruunat (12 kpl) lop-
puivat. Yhdestä ohiammutusta tai 
kaatumattomasta taulusta partiolle 
lisättiin kaksi minuuttia lisäaikaa 
suoritusaikaan. Jokaista taulua sai 
ampua kuka tahansa, mikäli toisen 
ohilaukauksia tuli paikata.

Kilpailuun osallistunut jääkäri 
Masala kertoi suorituksen sujuneen 
mallikkaasti. Hiihto tuntui raskaal-
ta, mutta vauhti oli sopiva. Kilpailun 
ammuntaosuudessa ryhmän lauka-
uksista suurin osa osui tauluihin. 

Partiohiihtokilpailut Säkylässä

Kilpailusta tuli loppua kohden tiukka.
Kuva: alikersantti Sauramäki
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- ”Ryhmä veti hyvin”, jääkäri Masala 
tiivisti ryhmänsä kokonaissuorituk-
sen.
Ammuntaosion jälkeen oli vuorossa 
loppukiri ja viimeinen hiihto-osuus 
takaisin sotilasesteradalle. Tämän 
jälkeen partiot pääsivät nauttimaan 
kuumaa mehua maalissa ja jännittä-
mään tuloksia kilpailuista.

Myös jääkäri Peltola kehui ryh-
mänsä suoritusta maalissa. Kilpailun 
hiihto-osuus sujui ryhmällä erittäin 
hyvin, eikä ammuntaosuudessakaan 
ollut moitittavaa. Kysyttäessä pitäi-
sikö tämän tapaisia kilpailuja olla 
enemmänkin, alokas Peltola vastasi 
reippaasti ja ytimekkäästi:
- ”Todellakin!”

Kirpeä pakkassääkään ei menoa 
haitannut. Paikan päällä todistettiin 
yhteisöllisyyttä, vauhdikasta sotila-
surheilua, sekä vahvaa yhteistyötä. 

Haastateltavat olivat yhtä mieltä sii-
tä, että tämän tapaisia kilpailuja pi-
täisi järjestää enemmän. 
- ”Tämä on mukavaa ja lisää yhtei-
söllisyyttä”, alikersantti Mahlamäki 
tiivistää kilpailijoiden kokemuksen.

Välittömästi kilpailun jälkeen to-
teutettiin kilpailun purkutoimet; 
huollot, opasteiden ja merkintöjen 
poisto sekä ampumaradan purku-
toimet. Tulospalvelu teki töitä vim-
matusti, jotta tulokset olivat selvillä 
kello 14.00 alkaneessa palkintojen-
jaossa. Palkintojenjako toteutettiin 
elokuvaluokassa, jonka jälkeen siir-
ryttiin Sotilaskotiin juomaan mitali-
kahvit. Voittaja määräytyi hiihtolen-
kin nopeiten suorittaneen partion 
mukaan. Lisäksi ammunnan onnis-
tuminen vaikutti lopputulokseen 
positiivisesti. A-sarjan mitalisijoilla 
oli tänä vuonna jääkärikomppaniat.

Partiohiihto on perinteinen
 sotilasurheilulaji
Partiohiihtokisoissa saadaan poten-
tiaalisille kestävyysurheilijoille mie-
leenpainuvia hetkiä varusmiespal-
veluksen aikana. Lisäksi kilpailuissa 
nähdään ja rekrytoidaan potentiaa-
lisia kilpailijoita sotilaiden SM-kil-
pailuihin. Partiohiihto on perintei-
nen sotilasurheilulaji, jossa kilpail-
laan sotilaiden suomenmestaruuk-
sista. Neljän hengen partio liikkuu 
perinteisellä hiihtotyylillä (15-30 ki-
lometrin matkan) ja suorittaa yhden 
tai kaksi ammuntaa partiolaitteisiin.

Varustuksena sotilaiden SM-kil-
pailuissa toimii perinteisen siviili-
hiihtovälineet, SA-reppu, lumipuku 
sekä rynnäkkökivääri, jossa ei ole 
sallittua käyttää lisäoptiikkaa.

Järjestelyt onnistuivat 
yhteistyöllä
Järjestelyt liikunta-alalla menivät 
mallikkaasti huomioiden joukoilta 
saadun palautteen. Hyvin suunni-
teltu on puoliksi tehty. Myös latu-
jen ajaja kapteeni (evp) Vesa Koski-
nen antoi suuren panoksen kisojen 
onnistumiselle ajamalla ladut par-
haimpaan kuntoon, mitä tässä lumi-
tilanteessa oli mahdollista toteuttaa. 
Perusyksiköistä Viestikomppania 
tuki kilpailuja ammunnanjohtajalla 
ja ammunnan toimitsijoilla, joista 
oli suuri apu kisojen onnistumiselle. 
Ensi vuonna jatketaan jälleen par-
tiohiihtokisojen tiimoilta. Toivotta-
vasti yhä useampi partio tulisi vii-
valle ensi vuonna. Etenkin B-sarjas-
sa on vielä hyvin tilaa. Kiitokset ki-
sojen järjestelyissä mukana oleville 
sekä kilpailijoille.

Liikuntakasvatusaliupseeri, yliker-
santti Juuso Kärki
Haastattelut: viestintävarusmiehet, 
alikersantti Sauramäki ja Suojelu-
mies Martelius

Tulokset: 
A-sarja

1.	 3. jääkärikomppania
2.	 1. jääkärikomppania
3.	 2. jääkärikomppania
B-sarja:
1.	 Esikuntakomppania
2.	 1. huoltokomppania

KUVA1
Partiohiihto tapahtui neljän hengen partioissa.
Kuva: suojelumies Martelius

KUVA2
Kilpailusta tuli loppua kohden tiukka.
Kuva: alikersantti Sauramäki

KUVA3

KUVA4
Monet kilpailijoista toivoivat lisää vastaavia kilpailuja tulevaisuudessa.
Kuva: alikersantti Sauramäki

Kilpailijat ampuivat partiolaitteita 100 metrin ampumaetäisyydeltä. 
Kuva: viestimies Joronen

Monet kilpailijoista toivoivat lisää vastaavia kilpailuja tulevaisuudessa.
Kuva: alikersantti Sauramäki
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Osana Kinetic Stone 2026 -har-
joitusta toteutettiin Loimaan 
kaupungin johtoryhmälle 

sekä viranomaisille yhteinen pöy-
täpeli läsnäolotilaisuutena. Paikka-
na pelille oli mainio Loimaan Sar-
ka-museo, johon kokoontui laaja vi-
ranomaisryhmä Loimaan johtoryh-
män edustajien lisäksi.

Pöytäpeliä varten reserviläiset oli-
vat valmistelleet tehtäviä osana Puo-
lustusvoimien harjoitusta. He osallis-
tuivat harjoitukseen MPK:n kautta 
rekrytoituina toimijoina.  Tehtävien 
teemoina olivat myrskyn aiheutta-
mat tuhot, sähkönjakelun häiriöt, 
verkko-ongelmat, epäily hybridivai-
kuttamisesta ja kyberiskusta, Puo-
lustusvoimien perustaminen alueel-

kokosi yhteen viranomaiset ja 
Loimaan johdon harjoittelemaan 
kriisitilanteita

le, epäily kemiallisesta iskusta kou-
lulle sekä polttoaineen saatavuuden 
sääntely.

Päivä alkoi yhteisellä tilanneku-
vainfolla, jossa  esiteltiin kokonais-
harjoituksen tilannekuvaa sekä kä-
siteltiin perustamiseen liittyviä kysy-
myksiä, lupa- ja valvontaviranomais-
ten roolia sekä ennakkotehtäviä. Tä-
män jälkeen toteutettiin seitsemän 
tehtävää lyhyellä alustuksella sekä 
20 minuutin työskentelyllä ja 10 
minuutin purulla. Tehtäviä tehtiin 
erikseen Loimaan johtoryhmän ja 
viranomaisten toimesta, mutta kes-
keisenä ajatuksena oli yhteinen teh-
täväkohtainen purku ja keskustelu.

Päivän päätteeksi kerättiin lyhyt 
suullinen palaute kaikilta läsnäoli-

joilta. Suullisen palautteen lisäksi 
palaute kerättiin myös kirjallisesti, 
ja tulokset olivat erittäin hyvät. Osal-
listujat kokivat saaneensa päivästä 
selkeää lisäarvoa.

Päivän aikana harjoituksen tar-
kastivat Porin prikaatin komenta-
ja, prikaatikenraali Jami Virta  sekä 
harjoituksen johtaja, eversti Vesa 
Helminen.
 
Kuva: MPK/Sari Mastromarino
Kuvateksti: Juha Vasama johti viran-
omaisille ja Loimaan johtoryhmälle 
toteutetun pöytäpeliharjoituksen
Kirjoittaja on Juha Vasama joka joh-
ti pöytäpelin sekä toimi pöytäpelin 
yhtenä suunnittelijana 

PÖYTÄPELI
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Porilainen – 
Porin 
Rykmentin 
lehti

Porin rykmentin joukko-osas-
tolehti, Porilainen, näki päi-
vänvalon ensi kertaa joulu-

kuussa 1927 näytenumeron jul-
kaisuna. Nyky-Porilaisen lukijat 
varmaankin huomasivat tämän 
lehden pääkirjoituksessa olleen 
vinkin - vuoden 1927 näytenume-
ron saatetaan lukijoiden käsiin 
näköispainoksena Porin prikaa-
tin 400 -vuotisjuhlavuoden ja Po-
rilainen -lehden lähes satavuoti-
sen historian kunniaksi.
Porilaismuseon toimittama jut-
tusarja keskittyy tänä Porin pri-
kaatin juhlavuonna Porilainen 
-lehden julkaisuihin 1927-1939. 
Vuoden 1928 alusta alkaen Po-
rilainen alkoi ilmestyä sään-
nöllisesti 12 numeroisena jouk-
ko-osastolehtenä. Ensimmäi-
nen vuosikertajakso oli vuodet 
1928-1930. Vuosina 1931-1933 
lehteä ei toimitettu. Taukoon 
lienee ollut syynä päätoimit-
tajan epäilty osallistuminen 
Mäntsälän kapinaan Lapuan 
liikkeen riveissä. Oikeuskäsitte-
lyssä kapteeni Eino Laitakari 
(1900-1978) vapautettiin 1934 
syytteistä osallisuudestaan ka-
pinaan. Porilainen jatkoi jäl-
leen ilmestymistään 1934, päätoi-
mittajanaan edelleen Eino Laitakari. 
Lehden julkaisu lopetettiin syyske-
sällä 1939. Sotien aikana lehti ei il-
mestynyt. Seuraavan kerran Porilai-
nen ponnisteltiin uudelleen toimi-
tettavaksi 1959. Porilaisesta tuli nyt 
myös vasta perustetun Porin ryk-
mentin killan lehti. Vuodesta 1959 
alkaen Porilainen on ilmestynyt tä-
hän päivään keskeytyksettä 4-5 nu-
meron vuosikertoina. 
Tämän kertaisessa jutussamme on 
runo Porin prikaatin lipulle. Runo 
on julkaistu Porilaisen numerossa 
3/1930. Karhulippu -runon ovat kir-
joittaneet Paavo Susitaival ja Eino 
Tikkanen. Everstiluutnantti Paavo 

Susitaival (1896-1993) oli kirjaili-
ja ja myös Lapuan liikkeen miehiä, 
syytettynä kapinasta samassa oike-
usprosessissa Laitakarin kanssa. Su-
sitaival oli myöhemmin IKL:n ak-
tiiveja ja valittiin puolueen riveis-
tä kansanedustajaksi eduskuntaan 
1939. Susitaival oli niitä harvoja kan-
sanedustajia, jotka ilmoittautuivat 
sodan sytyttyä vapaaehtoisena rinta-
mapalvelukseen. Hän sai joulukuus-
sa 1939 tehtäväkseen koota Ryhmä 
Suden, torjua ja tuhota Puna-armei-
jan kahden divisioonan hyökkäyk-
sen Suomussalmella. Ryhmä Suden 
alaisuuteen kuului myös satakun-
talaisista perustettu Polkupyöräpa-
taljoona 6.  Runon kirjoittamisen 

aikoihin 1930 Susitaival palveli Po-
rin Suojeluskuntapiirin sotilasoh-
jaajana. Eino Tikkanen (1889-1953) 
oli puolestaan toimittaja, kirjailija 
ja kokoomuspoliitikko. Hän toimi 
muun muassa turkulaisen Uusi Aura 
-lehden päätoimittajana 1927-1937.
Karhulippu -runo tekee kunniaa ai-
emman Porin rykmentin ja nykyisen 
Porin prikaatin lipulle. Porin prikaa-
tin uusittu lippu naulataan juhlalli-
sesti käyttöön huhtikuun 13. päivä-
nä 2026. Karhulippu yhä edelleen.	
				  
Heikki Saarinen				 
Porilaismuseo



”Anna tälle mahdollisuus”
Sotilaskotisisar Veera Kuuselalle isänmaallisuus on tärkeä arvo. 
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Kuka olet?

Olen Veera Kuusela, reilu neli-
kymppinen yrittäjä Säkylästä. Am-
matiltani olen viittomakielen ja pu-
hevammaisten tulkki. Vapaa-ajalla 
vietän mielelläni aikaa luonnossa. 
Innostun helposti uusista haasteista 
ja pidän uuden oppimisesta. 

Mistä kuulit sotilaskotiharrastuk-
sesta ja milloin aloitit sen?

Olen viettänyt lapsuudessani pal-
jon aikaa Säkylässä isovanhempieni 
maatilalla, joka on nykyään kotini. 
Puolustusvoimat on aina ollut mer-
kittävä asia Säkylässä, ja armeijan 
vihreä tärkeä osa katukuvaa. Isoisä-
ni tapasi sanoa, että ”siellä menee 
meidän poikia”.  Isoäitini oli töissä 
Säkylän sotilaskodissa, ja kävin iso-
isäni kanssa munkkikahvilla. Vihrei-
siin pukeutuneet, aina ystävälliset 
sisaret jäivät mieleeni, ja ajattelin 
usein, että jonain päivänä haluan 
itse kuulua tuohon yhteisöön. Viime 
vappuna kohtasin Säkylän torilla 
hymyilevän sotilaskotisisaren, joka 
kertoi toiminnasta. Jo seuraavalla 
viikolla olin mukana vuorolla, ja sil-
le tielle jäin. 

Miksi halusit vapaaehtoistyöhön 
maanpuolustusjärjestöön?

Isänmaallisuus on tärkeä arvo per-
heessämme. Haluan antaa oman pa-
nokseni vapaaehtoiselle maanpuo-
lustukselle erityisesti nyt, kun maa-
ilmassa on paljon epävarmuutta, ja 
geopoliittinen tilanne on haastava. 
Sotilaskodin arvot ovat lähellä omia 
arvojani. Koen tärkeäksi tukea va-
rusmiesten ja vapaaehtoisessa ase-
palveluksessa olevien naisten ase-
palveluksen suorittamista ja kuulua 
yhteisöön, joka on tärkeä osa maan-
puolustustyötä.

Missä jaostoissa toimit ja mitä teet 
työvuoroillasi?

Tarjoilujaostossa työskentelen soti-
laskodissa palkatun henkilökunnan 
apuna, olen kassalla, täytän hyllyjä 
ja vitriinejä, autan tuotteiden val-
mistuksessa, tarjoilen ja pidän yllä 

siisteyttä. Liikkuvan sotilaskodin 
jaoston työympäristö taas on vaihte-
leva. Myyntityötä sotilaskotiautosta 
tai -teltasta voi olla maastossa, varus-
kunnassa, tapahtumissa tai messuil-
la. 

Mikä toiminnassa on parasta?

Saa tehdä hyvää ja saa olla osa hie-
noa yhteisöä. Vastaanotto on ollut 
lämmin ja kannustava. Olen oppinut 
uutta vapaaehtoistoiminnasta: työ 
vaatii oma-aloitteisuutta, vastuun-
kantoa, sopeutumis- ja organisoin-
tikykyä. Hyödyllisiä ominaisuuksia 
elämässä yleensä.

Mitä haluaisit vielä päästä teke-
mään harrastuksen piirissä?

Haluan kehittää valmiuksiani toi-
mia monipuolisissa sisartehtävis-

sä. Haluan osallistua koulutuksiin 
ja leireille ja tätä kautta vahvistaa 
osaamistani. Olisi mukava olla myös 
rekrytoimassa uusia jäseniä. Toivon, 
että omalla esimerkilläni voisin in-
nostaa uusia harrastuksen pariin.

Mitä sanoisit sille, joka pohtii liit-
tymistä sotilaskotiyhdistykseen?

Sanoisin, että anna tälle mahdolli-
suus. Voi lähteä mukaan matalalla 
kynnyksellä ja sitoutua sen verran 
kuin pystyt. Vapaaehtoistyö on mo-
nipuolista ja palkitsevaa ja tarjoaa 
tilaisuuden oppia uutta. Taidoista 
ja kokemuksesta on hyötyä läpi elä-
män.

Haastattelu: Elina Halminen  
Kuva: Marja Syrilä  
Säkylän Sotilaskotiyhdistys ry
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Porin prikaatin killan 
puheenjohtajan tervehdys

Talven selkä on taittunut, ja 
vuosi on kallistunut kevättä 
kohti. Vuodenkierto on mer-

kittävä ilmiö. Se oli tärkeää vallan-
kin maanviljelijöille ja pyyntitalo-
udessa eläville, mutta on yhä olen-
naista myös meille nykyihmisille, 
vaikka elämämme ei olekaan enää 
niin riippuvaista sadonkorjuista tai 
pyyntiajoista. Yhä monet tapahtu-
mat, kuten työt, lukukaudet, osavuo-
sikatsaukset ja juhlat, jaksotetaan 
vuodenkierron mukaan. Vuoden-
kierrossa on jotain lohdullista ja 
turvallista, sillä siinä on jotain pa-
lautuvaa ja toistuvaa. Siinä vallitsee 
järjestys. Vuodenkierto on säännön-
mukaista.
Nykymaailmassa ei ole enää järjes-
tystä. Maailmakirjat ovat sekaisin. 
Menneen ajan sääntöpohjainen 
maailma on jo kuollut. Jäljellä on 
kaaos. Meitä uhkaa nyt pedon aika ja 
viidakon laki. Heikompia hirvittää. 
Onko ihmiskunnan tulevaisuus va-
rastettu muutaman itsevaltiaan kä-

Tumma puku ja isot kunniamerkit. 
Kuljetuksia tilaisuuteen ei 
järjestetä.

siin? Lohtua voi saada vallan tahti-
puikkoa heiluttavien elinajanodot-
teesta. Ikäluokat vaihtuvat. Se on 
sukupolvien kiertokulkua. Ehkä po-
jasta polvi paranee. Ehkä nykyisen-
kaltainen maailmanmeno ei ole py-
syvää. ”Varstan” jälkeen helpottaa.
Yksi on, joka pysyy ja paranee. Porin 
prikaati viettää 400-vuotisjuhlavuot-
taan. Porin prikaati on paremmassa 
kunnossa kuin koskaan. Sillä on pit-
kä ja kunniakas historia. On juhlan 
aihetta. Koko vuodeksi. Tässä leh-
dessä, prikaatin julkaisuissa ja killan 
jäsentiedotteessa kerrotaan juhla-
vuoden tapahtumista. Toivottavasti 
mahdollisimman moni kiltalainen 
pääsee mukaan juhlavuoden tapah-
tumiin.

Tämä on viimeinen tervehdykseni 
killan puheenjohtajana. Tervetuloa 
lauantaina 23.5. Huovinrinteelle 
vuosikokoukseen valitsemaan uutta 
puheenjohtajaa ja nauttimaan vuo-
sijuhlasta.

Mukavaa kevättä!
Seppo Vainio
Killan pj

Porin prikaatin kilta ry:n vuosikokous ja vuosijuhla 
Säkylän Huovinrinteellä lauantaina 23.5.2026

11.00 	 Kahvitus ja uusittuun Porilaismuseoon tutustuminen 		
	 Huovinrinteen kerhotalolla
11.00	 Killan valtuuskunnan kokous Huovinrinteen 
	 kerhotalolla (Perinnehuone)
12.00	 Seppeleenlasku Porilaispatsaalla
12.30	 Vuosikokous Elokuvaluokassa
	 -	 käsitellään sääntöjen 9 §:ssä mainitut asiat sekä
		  kohdassa 15 kunniajäseneksi kutsuminen
13.30	 Vuosijuhla Elokuvaluokassa
	 -	 tervehdyssanat Porin prikaatin komentaja
		  prikaatikenraali Jami Virta
	 -	 palkitsemiset
	 -	 juhlaesitelmä Filosofian tohtori ja postdoc-tutkija
		  Jaakko Björklund, Helsingin yliopisto
	 -	 Laivaston soittokunta
15.00	  Ruokailu Huovinrinteen kerhotalolla
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L
otta Svärd -säätiön toimin-
nanjohtaja Anne Nurmisel-
la on vahva side Porin pri-
kaatiin. Hän aloitti prikaa-

tissa vuonna 2001 ja oli tuolloin sen 
ensimmäisiä naisupseereita. Nurmi-
nen työskenteli Viestikomppaniassa 
kouluttajana ja aliupseerikoulussa 
viestilinjan johtajana, kunnes siirtyi 
muihin tehtäviin vuonna 2004.
Helmikuun lopulla Nurminen esitte-
li säätiön toimintaa ja lottaperinnet-
tä Turussa, Heikkilän sotilaskodissa 
järjestetyssä Porin prikaatin killan 
Turun alueosaston koordinoimassa 
yhteisesitelmätilaisuudessa.

Lottien perintö – vastuuta ja
yhteistä hyvää
Lottajärjestön historia on yksi suo-
malaisen maanpuolustuksen vai-
kuttavimmista kertomuksista. Se on 
tarina naisista, jotka astuivat esiin 

aikana, jolloin heidän panostaan ei 
pidetty itsestäänselvyytenä – ja jot-
ka osaamisellaan, rohkeudellaan ja 
järjestelmällisyydellään loivat pe-
rustan vapaaehtoisen maanpuolus-
tuksen hengelle, joka elää vahvana 
edelleen.
Tämä perintö kytkeytyy luontevas-
ti myös Porin prikaatin tunnuslau-
seeseen kunnia – velvollisuus – tahto. 
Kunnia menneitä sukupolvia koh-
taan, velvollisuus yhteisestä turvalli-
suudesta ja tahto toimia silloin, kun 
apua tarvitaan. Lottien esimerkki te-
kee näistä arvoista konkreettisia ja 
ajassa eläviä.

Toimintakykyä ja uudenlaista 
vastuunkantoa
Suojeluskuntien rinnalle vuonna 
1921 perustettu lottajärjestö avasi 
naisille uuden tien osallistua maan-
puolustukseen. Lotat kouluttautui-

vat muonituksesta ilmavalvontaan, 
sairaanhoidosta toimistotehtäviin ja 
johtamiseen – tehtäviin, jotka edel-
lyttivät kurinalaisuutta, osaamista ja 
kykyä toimia paineen alla. He raken-
sivat yhden aikansa tehokkaimmista 
vapaaehtoisorganisaatioista, jonka 
voima perustui koulutukseen, yhtei-
siin arvoihin ja vahvaan yhteisölli-
syyteen. Nämä periaatteet näkyvät 
yhä selvästi Lottien kultaisissa sa-
noissa, kahdessatoista ohjeessa, jot-
ka korostavat auttamista, vastuuta ja 
toisten huomioon ottamista.
Sama toimintakyvyn ja yhteisen vas-
tuun periaate on ollut myös Porin 
prikaatin toiminnan ytimessä. Pri-
kaatin historia osoittaa, että vahva 
koulutus, selkeä arvopohja ja val-
mius toimia muuttuvissa olosuhteis-
sa ovat suomalaisen maanpuolus-
tuksen kulmakiviä. Menneisyyden 
ymmärtäminen ei ole vain muista-

Vastuunkantoa, osaamista ja 
yhteisöllisyyttä Porin prikaatin 
hengessä Teksti ja kuva: Tuula Rahkonen
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mista, vaan myös näkemistä siitä, 
miten aiemmat sukupolvet rakensi-
vat yhteistä turvallisuutta.

Arjen neuvokkuus ja 
yhteiskuntavastuu
Lottien esimerkki muistuttaa, että 
maanpuolustus on koko kansan 
tehtävä. Jokaisella on ollut oma 
paikkansa yhteisen hyvän puolus-
tamisessa. Lottien työ osoittaa, että 
yhteiskunnan kriisinsietokyky ra-
kentuu arjen osaamisesta, neuvok-
kuudesta ja halusta kantaa vastuuta 
– myös silloin, kun olosuhteet muut-
tuvat.
Tämä käytännönläheinen toimin-
tatapa näkyy yhä suomalaisessa va-
paaehtoistyössä ja kriisivalmiudessa. 
Lottien perintö kertoo, että vahva 
yhteiskunta rakentuu arjen teoista, 
ei vain juhlapuheista.

Yhteinen sävel menneisyydestä 
tulevaan
Porilaisten marssi nousi suoma-
laisen sotilasperinteen keskeiseksi 
symboliksi kulttuurin, ei taistelu-
kenttien kautta. Sävelmä yhdistet-
tiin Suomen sodan Lapuan taistelua 
esittävään näytelmään 1850-luvulla, 
ja siitä lähtien se on kulkenut muka-
na suomalaisissa juhlahetkissä – jou-
lurauhan julistuksesta valtiollisiin 
tilaisuuksiin ja urheilun suurimpiin 
voittoihin. Marssi on kasvanut koko 
kansakuntaa yhdistäväksi tunnus-
merkiksi, joka muistuttaa yhteisestä 
historiasta ja sitkeydestä.
Lottien perintö jatkaa samaa ker-
tomusta yhteisestä tahdosta ja pal-
velusta. Sen juuret ulottuvat Rune-
bergin Vänrikki Stoolin tarinoiden 
Lotta-runoon, ja myöhemmin Lotta 
Svärd -järjestöstä kasvoi merkittävä 
vapaaehtoisvoima, jonka työ oli kor-
vaamatonta maan puolustukselle. 
Yhdessä Porilaisten marssi ja lottien 
perintö muodostavat kuvan suoma-
laisesta yhteishengestä, joka kantaa 
yli aikojen.

Perinne tulevaisuuden 
voimavarana
Tulevaisuuden Suomi tarvitsee lot-
tien arvoja: naisten maanpuolustus-
osaamista, nuorten kasvua yhteis-

kuntavastuuseen sekä arjen neuvok-
kuutta, joka kantaa yli kriisien. Lot-
tien perintö ei ole vain historiaa – se 
on voimavara, joka ohjaa kohti vah-
vempaa ja kestävämpää tulevaisuut-
ta. Fanni Luukkosen sanoin: ”Tee 
kaikki, mitä voimallasi tehdyksi saat.”
Historia antaa suunnan, mutta tu-
levaisuus rakentuu tämän päivän 
teoista – aivan kuten Porilaisten 
marssin sävel, joka soi yhtä vahvana 
tänään kuin menneinä vuosikym-
meninä.

Lottien kysymys tulevaisuudelle
Lottien perintö kutsuu meitä kaik-
kia pohtimaan omaa rooliamme 
yhteiskunnan turvallisuuden ja hy-
vinvoinnin rakentajina. Se ei pyydä 
palaamaan menneeseen, vaan kysy-
mään: Miten toimisimme, jos meitä 
tarvittaisiin, ja miten lotat toimisivat 
tässä tilanteessa? 
Tämä kysymys on yhtä ajankohtai-
nen Porin prikaatin kasarmialueella 
kuin suomalaisissa kodeissa. Se on 
perintö, joka elää teoissa, valmiudes-
sa ja halussa kantaa vastuuta – yh-
dessä ja toisiamme tukien. 

Lotta Svärd säätiön toiminnanjoh-
taja Anne Nurminen esitteli säätiön 
toimintaa ja lottaperinnettä Heikkilän 
sotilaskodissa Turussa.

Albert Edelfeltin 
Lotta Svärd 1808–
1809. Kuva löytyy 
myös Porin prikaatin 
esikunnan yläaulas-
ta. Kuvastaa Lotta 
Svärdin ja Porilaisten 
yhteyttä (vaikka tari-
nan mukaan sotilas 
oli Pohjanmaan ryk-
mentistä, mutta kuka 
näitä tietää)
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Laivaston soittokunta ja Porin 
prikaati eivät kuulu samaan 
puolustushaaran organisaa-

tioon, mutta niiden historia ja toi-
minta kietoutuvat toisiinsa tavalla, 
joka on muovannut Länsi-Suomen 
sotilasperinnettä jo yli vuosisadan 
ajan. Yhteys ei perustu komentora-
kenteisiin, vaan alueelliseen rooliin, 
perinnetyöhön ja sotilasmusiikin 
merkitykseen prikaatin juhlaperin-
teissä.

Laivaston soittokunta – yli vuosi-
sadan läsnäolo Satakunnassa ja 
Varsinais-Suomessa
Vuonna 1919 perustettu Laivaston 
soittokunta on Merivoimien edustu-
sorkesteri, jonka toimialue ulottuu 
Varsinais-Suomesta Satakuntaan ja 
Pohjanmaalle. Tämä on sama maan-
tieteellinen alue, jolla Porin prikaa-

ti on toiminut 1600-luvulta lähtien. 
Soittokunta on ollut näkyvä osa 
alueen sotilastapahtumia, paraateja 
ja muistotilaisuuksia, usein samoissa 
tilaisuuksissa, joissa prikaati on ollut 
keskeinen toimija.
Sotilasmusiikki on vuosisatojen ajan 
ollut osa suomalaista sotilasperin-
nettä.  Laivaston soittokunta on jat-
kanut tätä perinnettä Länsi-Suomes-
sa tavalla, joka vahvistaa myös Porin 
prikaatin julkikuvaa ja pitkää histo-
riaa.

Porin prikaatin perinteet ja 
sotilasmusiikin rooli
Porin prikaatin juuret ulottuvat vuo-
teen 1626. Sen historia näkyy vahva-
na perinnetyönä, juhlatilaisuuksina 
ja alueellisena identiteettinä. Soti-
lasmusiikki on ollut näissä tilaisuuk-
sissa aina keskeisessä roolissa – vala-

päivissä, paraateissa, muistojuhlissa 
ja kiltojen tapahtumissa.
Koska prikaatilla ei ole omaa soitto-
kuntaa, Laivaston soittokunnasta on 
muodostunut sen tärkein musiikilli-
nen kumppani. Yhteistyö ei ole sa-
tunnaista, vaan vuosikymmenten ai-
kana vakiintunutta seremoniallista 
perinnettä. Vuodesta 1960 vuoteen 
2026 soittokunta on ollut Porin pri-
kaatin seremoniallisen toiminnan 
kantava ääni Säkylän kentiltä Turun 
ja Porin kaupunkiparaateihin sekä 
valtakunnallisiin juhlapäiviin.

Yhteiset tapahtumat – perinteen 
elävä jatkumo
Laivaston soittokunta esiintyy sään-
nöllisesti Porin prikaatin ja sen kil-
tojen järjestämissä tilaisuuksissa 
tuoden niihin arvokkuutta ja sotilas-
musiikin pitkää perinnettä. 

Laivaston soittokunta ja Porin prikaati 
Yhteinen perinne Länsi-Suomen sotilaskulttuurissa   Teksti: Tuula Rahkonen

Jarkko Aaltonen on 
tunnettu erinomaisena 
yhteishengen luojana 
ja koko soittokunnan 
innoittajana. 

Kuva: Laivaston soittokunta
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Nämä tapahtumat osoittavat, että 
soittokunta on kiinteä osa prikaatin 
perinnetyötä – ei organisaatiosuh-
teen, vaan yhteisen alueellisen ja 
kulttuurisen tehtävän kautta.

Sotilasmusiikki osana Porin 
prikaatin 400-vuotista tarinaa
Kun Porin prikaati juhlii 400-vuotis-
ta historiaansa, Laivaston soittokun-
nan rooli korostuu entisestään. Soti-
lasmusiikki ei ole vain sävelmiä – se 
on osa yhteistä muistia, rituaaleja 
ja tapoja, jotka yhdistävät menneet 
sukupolvet nykyisiin. Laivaston soit-
tokunta on ollut tämän perinteen 
kantaja Länsi-Suomessa jo yli sadan 
vuoden ajan, ja sen työ täydentää 
Porin prikaatin pitkää ja kunniakas-
ta historiaa.

Liittotason huomionosoitus – 
Jarkko Aaltosen työ perinteiden 
vaalijana
Laivaston soittokunnan päällikkö-
kapellimestari, musiikkikomentaja-
kapteeni Jarkko Aaltonen palkittiin 
6.12.2025 MPKL:n hopeisella kilta-
ristillä hänen pitkäaikaisesta ja an-
siokkaasta työstään maanpuolustus-
henkisen kulttuuritoiminnan edistä-
jänä sekä Porin prikaatin killan yh-
teistyökumppanina.
Soittokunta on ollut killan keskei-
nen kumppani jo pitkään ja esiinty-
nyt lukuisissa tilaisuuksissa eri ko-
koonpanoilla. Erityisesti viimeisen 
vuosikymmenen aikana Porilaiskon-
sertti Turun Tuomaanpuistossa on 

noussut merkittäväksi perinteeksi, 
keräten vuosittain satoja kuulijoita 
useista maakunnista. Konsertti vah-
vistaa maanpuolustushenkeä ja tuo 
esiin killan toimintaa laajalle ylei-
sölle.
Aaltonen on ollut konserttien suun-
nittelun ja toteutuksen keskeinen 
hahmo. Hänen työnsä tunnusmerk-
kejä ovat huolellinen ohjelmiston 
rakentaminen, perinteiden kunni-
oittaminen ja lämminhenkinen yh-
teistyö Turun alueosaston kanssa. 

Hänen johtajuutensa on koonnut 
soittokunnan ympärille vahvan yh-
teishengen.
Kunniamerkki luovutettiin Aaltosel-
le tammikuun lopulla Heikkilän so-
tilaskodissa, jossa hän piti esitelmän 
Porin prikaatin seremoniallisesta 
toiminnasta vuosina 1960–2026. Aal-
tosen oma tausta Porin prikaatin va-
rusmiehenä tekee hänen työstään 
erityisen juurevaa – porilaisuus kul-
kee mukana niin musiikissa kuin pe-
rinnetyössä.

 

Laivaston soittokunnan päällikkökapellimestari, 
musiikkikomentajakapteeni Jarkko Aaltonen piti 
tammikuun lopulla Heikkilän sotilaskodissa Turun 
alueosaston vuosikokousesitelmän
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Vapaa pääsy!
Konsertin kesto noin  tunti.
Säävaraus

Kuva: Tuula Rahkonen
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Maanpuolustuskiltojen lii-
tolla on pitkät perinteet 
turvallisuuspoliittisten 
seminaarien järjestämi-

sessä. Vuosittain helmi-maaliskuussa 
järjestetyissä seminaareissa teemat 
ovat olleet ajankohtaisia ja esiin-
tyjät korkeatasoisia asiantuntijoita 
turvallisuuden ja puolustuksen eri 
aloilta. 

Maanpuolustuskorkeakoulu semi-
naaripaikkana
49. turvallisuuspolitiikan seminaari 
järjestettiin Maanpuolustuskorkea-
koulun (MPKK) tiloissa Santahami-
nassa. Turvallisuuspolitiikka ja tänä 
päivänä vallitsevan turvallisuusti-
lanteen vuoksi kokonaisturvallisuus-
ajattelu kiinnostaa yhä enemmän. 
Seminaariin osallistui lähes 180 kuu-
lijaa, ja joista reilut 20 oli naisia kan-
sainvälisen Naistenpäivän aattona.
Seminaarin teemana oli ”Tulevai-
suuden sodankäynti”. Luentokoko-
naisuudella kirkastettiin nykyaikai-
sen sodankäynnin tilannekuvaa laa-
jasti uhkineen ja haasteineen sekä 

Maanpuolustusväki koolla 49. kerran

Maanpuolustuskiltojen liiton 
turvallisuuspolitiikan seminaari-
perinne jatkuu   Teksti ja kuvat: Ari Pakarinen

pureuduttiin keskeisiin kehittämis-
kohteisiin, jotka rakentavat toimin-
tavalmiutta. 

Kovan luokan asiantuntijoita
Maanpuolustuskiltojen liitto on saa-
nut vuosittain alustajiksi arvostettu-
ja asiantuntijoita, tutkijoita ja vai-
kuttajia eduskunnasta, laajasti val-
tionhallinnosta, elinkeinoelämästä 
ja Puolustusvoimista. Tänä vuonna 
puhujia oli kuusi. 
Seminaarin aamupäiväosuuden 
aloitti kansanedustaja, sotatietei-
den tohtori Jarno Limnell. Hän oli 
otsikoinut esityksensä: ”Mitä tule-
vaisuuden sodankäynti kaikkiaan 
on? Mikä muuttuu – ja mikä ei 
muutu?” Esityksensä alussa hän 
muistutti, että tavanomaisen fraasin, 
”ei enää koskaan sotaa”, voi unohtaa. 
Sota on jälleen Euroopassa. 
Tulevaisuuden taistelukenttä ei ole 
rintama, vaan se on koko yhteiskun-
ta. Taistelua käydään maalla, me-
rellä, ilmassa, avaruudessa ja kyber-
maailmassa. Tulevaisuudessa myös 
ihmisten mielistä. 

– Hyvin meidän käy, totesi lopuksi 
Limnell totuttuun tapaansa.
”Miten pidämme yhteiskuntamme 
toiminnot käynnissä kokonaisval-
taisessa kriisissä, miten varaudum-
me ja varmistamme sekä toimin-
nallisen että henkisen kriisinkes-
tävyytemme”. Sisäministeriön pe-
lastusylijohtaja Kimmo Kohvakka 
pohti Ukrainan sodan havaintoihin 
ja kokemusten perusteella suoma-
laisen yhteiskunnan varautumista, 
suunnitelmavalmiutta ja toteutta-
misen tilannetta. Kohvakan mukaan 
esimerkiksi väestönsuojaasiat ovat 
Suomessa hyvällä mallilla. Suoma-
laisen yhteiskunnan ehdoton etu on 
oikea asenne varautumiseen.
Kolmantena esiintyi Suomenlahden 
merivartioston apulaiskomenta-
ja Ilja Iljin. Hänen alustuksessaan 
kuultiin pohjoisesta ulottuvuudesta 
ja ”Jäämeren valtapelistä eli mil-
laista kilpailua käydään arktisen 
alueen hegemoniasta”. Arktisella 
alueella on useita kipukohtia, jon-
ka vuoksi valtataistelua käydään. 
Kipukohdat ovat Grönlanti, Huip-
puvuoret, mannerjalustojen reu-
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nat ja meriväylät. Merellisen vallan 
merkityksestä muun muassa Cicero 
lausui 50 eaa., että se, joka hallitsee 
merta, hallitsee kaikkea. Esityksessä 
selvisi myös jäänmurtajalaivastojen 
merkitys pohjoisilla alueilla, ja myös 
Suomen rooli jäänmurtajien raken-
tajana.
Aamupäivän päätteeksi luennoit-
sijat osallistuivat paneelikeskuste-
luun seminaarin moderaattori Katri 
Makkosen johdolla.

Iltapäivällä jatkettiin
Iltapäivän osuuden aloitti Senso-
fusion Oy tutkimusjohtaja Mikko 
Hyppönen. Esityksen aiheen oli 
”Teknologia ja Konfliktit”, jossa 
keskityttiin teknologiavallanku-
mousten ja tekoälyn vaikutuksiin 
sodankäynnissä ja vaikuttamiseen 
sekä miten osaamisemme pidetään 
nopean kehityksen mukana. 
Toisena puhuja oli eversti evp Pette-
ri Kajanmaa. Hän käsitteli esitykses-
sään Natoa ja Suomen puolustusta, 
eli mitä Nato merkitsee Suomelle ja 
mitä Suomi merkitsee Natolle.
Iltapäivän päätteeksi Puolustusvoi-
mien sotatalouspäällikkö kenraa-
liluutnantti Jari Mikkonen puhui 
Suomen puolustuskyvyn kehittämi-
sestä muuttuvassa toimintaympäris-
tössä ja meneillään olevista puolus-
tuksen kehittämishankkeista ja -oh-
jelmista, jotka ovat pitkäjännitteisiä 
ja vastaavat muuttuvan toimintaym-
päristön tarpeisiin. Yleisö sai seikka-
peräisen selvityksen muun muassa 
eri puolustushaarojen materiaalises-
ta kehittämisestä. Seminaari päättyi 
iltapäivän paneelikeskusteluun, jos-
sa Makkonen ja yleisö haastoivat pa-
nelisteja kysymyksillä.

Kiltalaiset joukolla mukaan
Porin prikaatin killan varapuheen-
johtaja Tuula Rahkonen oli tyyty-
väinen seminaarin sisältöön. 
– Seminaari tarjosi vaikuttavan kat-
sauksen siihen, miten nopeasti tur-
vallisuusympäristömme muuttuu ja 
millaisia vaatimuksia tulevaisuuden 
sodankäynti asettaa niin puolustus-
voimille kuin koko yhteiskunnalle. 
Huippuasiantuntijoiden puheen-
vuorot avasivat uusia näkökulmia 
ajankohtaisiin uhkiin ja mahdolli-
suuksiin tavalla, joka antoi paljon 
ajateltavaa. 
– Seminaaripäivä oli tiivis, informa-
tiivinen ja ennen kaikkea inspiroiva. 

On tärkeää, että myös killoissa pysy-
tään ajan tasalla turvallisuuspoliitti-
sesta kehityksestä ja ymmärretään, 
miten laaja-alaisesti se vaikuttaa 
omaan toimintaamme ja perintei-
den vaalimiseen. 
– Vuoden 2027 50-vuotisjuhlasemi-
naari on merkittävä merkkipaalu, 

Kansanedustaja 
Jarno Limnell 
esiintyi mukaan-
sa tempaavasti 
ja keskustelua 
syntyi esityksen 
jälkeen.

Tutkimusjohtaja 
Mikko Hyppö-
nen on siirtynyt 
kybermaail-
masta drooni-
tutkimukseen 
ja kehittämisen 
pariin.

Petteri 
Kajanmaa 
moderaattori 
Katri Makkosen 
tentattavana.

ja toivon, että killastamme osallis-
tutaan siihen runsain joukoin – se 
on erinomainen tilaisuus vahvistaa 
osaamista, verkostoitua ja olla mu-
kana juhlistamassa pitkää ja arvo-
kasta seminaariperinnettä, totesi 
Rahkonen.
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Teksti ja kuvat: Tuula Rahkonen

Porin prikaatin paikallispuolu-
stusharjoitus Kinetic Stone 26 
sisälsi myös harjoitusalueen 

asukkaille suunnatun toritapahtu-
man Loimaalla. Keskiviikkoiltapäi-
vänä 4. maaliskuuta torille alkoi ke-
rääntyä poikkeuksellista kalustoa, 
joka kiinnitti paikallisten huomion. 
Loimaan tori, niin kuin monen 
muunkin pikkupaikkakunnan kes-
kusta, on nähnyt vilkkaampiakin 
päiviä. Nykyään toria reunustavat 
monet tyhjät liiketilat ja hiljaiset ka-
dut. Liikenne on pakkautunut kau-
pungin laitamien ostoskeskusten ja 
markettien pihoille.

Loimaan toritapahtuma
Torilla riitti nähtävää. Palo- ja pelas-
tuslaitos, Puolustusvoimat, Poliisi ja 
Rajavartiolaitos olivat tuoneet ka-
lustoaan näytille. Useat turvallisuu-
teen ja maanpuolustukseen liittyvät 
yhdistykset esittäytyivät teltoillaan. 
Puuskainen tuuli ja räntäsade olivat 
toritapahtuman riesana. Loimaan 
kaupunki järjesti nopeasti järeät tel-
tanpainot, kun teltat lähtivät käsistä. 
Loimaan Seudun Reserviläiset, Lou-
nais-Suomen MPK, Porin prikaatin 
kilta, Auranmaan ja Loimaan seu-
dun Vapepa sekä Loimaan Seudun 
Sotaveteraanit saivat telttakylän val-
miiksi. 

Porin prikaatin killan Loimaan 
alueosasto ja Loimaan seudun 
vääpelikerho esittelivät Loimaan 
toritapahtumassa killan toimintaa.

Kävijöitä riitti ja moni vielä kiitti. 
Niin harvoin on ”sotaväki” paikka-
kunnalla esillä. Toimintaa ja pau-
kettakin kaivattiin. Sotaveteraanien 
soppatykki oli sentään toiminnassa. 
Tapahtuman suosiosta kertoo se, 
että soppatykin tuliannos herne-
keittoa loppui jo ennen kello viittä, 
jolloin myös Sotilaskodin auto oli 
ehtynyt munkeistaan ja kahvistaan. 
Toritapahtumille on maakunnassa 
kysyntää, väkeä riittää, vaikka olisi 
”jalkaväen keli”.

Teksti ja kuva: Seppo Vainio
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 1/16 sivua vaaka 88x30 mm

 1/16 sivua pysty 44x65 mm

Tietovisan oikeat vastaukset

1. Mikä on Porin prikaatin virallinen 
vuosipäivä?
B) 16.2.

2. Kenen käskystä Porin rykmentti 
perustettiin?
C) Kustaa II Adolf

3. Missä kaupungissa Porin rykmen-
tin perustamiskäsky annettiin?
D) Tallinnassa

4. Kuka oli Porin rykmentin ensim-
mäinen komentaja?
B) Arvid Horn

5. Minkä värinen oli vuoden 1675 
ensimmäinen sotilaspukumääräyk-
sen mukainen sotamiehen puku?
C) Punainen

6. Mihin porilaisupseeri tarvitsi puu-
teria 1700-luvulla?
D) Peruukin tai puuteroidun kam-
pauksen viimeistelyyn osana upsee-
riasua

7. Mitä toista nimeä prikaatille kaa-
vailtiin ennen nimen vaihtumista 
virallisesti Porin prikaatiksi vuonna 
1957?
C) Varsinais-Suomen prikaati

8. Kuka johti porilaisjoukkoja pri-
kaatin komentajana Suomen sodas-
sa 1808–1809?
A) G. C. von Döbeln

9. Missä kaupungissa Porin prikaatin 
varuskunta sijaitsi ennen siirtymis-
tään Huovinrinteelle?
C) Turussa

10. Milloin ensimmäiset joukot siir-
tyivät Huovinrinteen varuskuntaan?
C) 1963

11. Kuka oli Porin jalkaväkirykmen-
tin viimeinen lipunkantaja Suomen 
sodassa?
A) K. G. Polviander
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